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Ke vízid 
és demokrácia
(In.) A magyarországi szociál­

demokrata párt expressis verbis ki­
mondotta, hogy nem hajlandó a Re­
víziós Ligába belépni és a békerevi- 
zió előfeltételeként két dolgot kíván; 
1. a középeurópai államok demokra­
tikus átalakulását és 2. a revízióban 
érdekelt országok kölcsönös tneg- 
egyezését. Magyarán mondva: 
Csonkamagyarország szociáldemok­
ratái nem hajlandók velünk harcolni 
a trianoni békediktátum igazságta­
lanságai ellen és nem, hajlandók egy 
olyan alakulatba belépni, mely poli­
tikán és társadalmi rétegeződésekeu 
fi'ül egy célt ismer, a magyar nem­
zeti feltámadást.

A szociáldemokrácia magyaror­
szági mentalitása ebben a két pont­
ban tükröződik. Neki a revízió csak 
másodrangu kérdés, amolyan na­
cionalista probléma, mely Trianon 
tizedik évében nem aktuális... nem 
érdekli a pártot. Ha megegyeznek az.
érdekelt államok, helyesebben: a de­
mokratikus munkástársadalmak, s 
ha Középeurópa összes országai 
száz százalékig végrehajtják a nép­
uralomra (!) törekvő átalakulást, 
akkor majd beszélhetünk a határre- 
vizióról... Tudományos nyelven 
szólva: a demokrácia a prius s a 
terület-visszaszerzés a posterius, de 
ez is csak úgy, ha az érdekeit álla­
mok megegyeznek.

A vörös-lobogós párthatározat sok 
embert meglepett, különösen a naiv 
kedélyeket. .Megdöbbentette őket, 
hogy ezen az abroncsba szorított, 
egyharinadára szűkített szegény 
magyar földön él és a politikai élet­
ben aktiv szerepet folytat egy szo­
cialista párt, mely nem a trianoni 
diktátum revízióját tekinti első és 
egyetlen céljának, nem tud a részlet­
kérdések fölé emelkedni, nem olvad 
fel az irredentizmus isteni paran­
csában s az. égő ház falai között nem 
az oltásra gondol, hanem arra, hogy 
milyen színűre mázolja át a lángok­
ba boruló házfalakat... fis akadnak 
emberek, akik még ezen is csodál­
koznak. Akik már elfeledték, hogy 
tíz évvel ezelőtt ez az állásfoglalás 
.vezette iMagyarországot végpusztu­
lásba. Amikor a demokratikus átala­
kulás kedviért nem akartak több ka­
tonát látni és Jászi „külügyminisz­
ter“ tárgyalni kezdett Maniu Gyulá­
val, hogy végrehajtsa az érdekelt ál­
lamok békés megegyezését. Aradon 
volt a históriai találkozás. Jászi Ősz 
kár már órákig verte a mellét és 
hangsúlyozta a demokrácia fontos­
ságát, a békés alapon való kölcsönös 
megegyezést. Végül is dühbe gurult 
s egy forradalmi gesztussal odacsa­
pott az asztalra:

— De hát mit akarnak az urak?
fis akkor Maniu Gyula, az oláh 

nemzeti tanács elnöke, Jászi Oszk.V 
ick demokratikus elv barátja mind­
össze ennyit mondott:

— Nagyroindnidt!
Hogy ez igy történt, azt legjobban 

a szociáldemokratáik tudják. akik 

még az októberi forradalom kitöré­
se előtt. 1918 október 3-án ezt írták 
be a „Népszava*' vezércikkébe: 
„Értsék meg végre, hogy Tisza Ist­
vánt pokolba kell kergetni, hogy tel­
jesíteni kell mindazon követeléseket, 
melyeket Magyarország népei kér­
nek“ Majd október 10-én: „Károlyi­
nak sokkal nyíltabban és határozot­
tabban kell szembeszállni a naciona­
lista politikával.“ Október 17-én: „A 
béke és demokrácia szószólói a há­
borút és elnyomatást gyűlölő töme­
gek védelme alatt állnak.“

Nagy jóakarattal és túlzott udva­
riassággal kezelve ezt a három kis 
’dézete, ki kell jelentenünk, hogy a 
magyarországi szociáldemokrácia 
már az összeomlás előtt is a demok­
ratikus átalakulást és a demokrata 
országok kölcsönös megegyezését 
tekintette elsőrendű kérdésnek, akár 
csak most, amikor nem hajlandó a 
Revíziós Ligában egyesülni a tria­
noni „burzsuj-magyarok“ egyetemé­
vel legszentebb vágyunk és akara­
tunk, a revíziós törekvések szolgála­
tára.
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Diktatúrát szervez az oláh tisztikar 
Maniu kormánya ellen

Május 9-ére katonai puccs készül Oláhországban
Bukarest, április 26.

Az Adeverul szenzációs leleplezé­
seket közöl bizonyos oláh katonai 
körök szándékáról. Ezek a tervek ka­
tonai diktatúra kikiáltására irányul­
nak. A jugoszláviai diktatúra pél­
dájára az oláh hadsereg tisztikará­
nak nagyrésze puccsot készít elő és 
a katonai diktatúra élére a királyi 
család egy tagját akarja állítani.

Azzal érvelnek a diktatúra hívei, 
hogy a Maiiiu-kormány túlságosan 
gyenge, nem képes az ország érde­
keit megvédeni, a régenstanács pe­
dig nem áll feladata magaslatán. Azt 
hirdetik a puccsisták, hogy meg 
akarják védeni Fcrdinánd király 
örökségét és csorbítatlanul akarják 
átadni Minály királynak, ha majd ei- 
éri nagykorúságát.

A katonai puccsot az Adeverul 
szerint május 9-ére tervezik, a Ma- 
raeesti csata évfordulójára.

Kormánykörökben nagy aggoda­
lommai figyelik a puccsterveket, de 
bíznak benne, hogy a Maniu-kor- 
mány ura marad a helyzetnek. Szá­
mítanak arra, hogy az alkotmány és 
a demokrácia védelmében a kor­
mányt az egész ország támogatni 
fogja, sőt a szabadelvű párt is mel­
léje áii.

A szabadelvű párt végrehajtó bi­
zottsága ülést tartott, amelyen Bra- 
tiani: Vintilla elnökölt. A volt ini- 
tiiszíereinök csak a minap tért haza 
hosszabb külföldi útjáról. Azzal a 
tervvel állott elő a párt végrehajtó­
bizottságában. hogy kezdjenek eré­
lyes akciót a Maniu-konnány meg­
buktatására, amely a szabadelvű 
kormány törvényalkotásait és sike­
reit veszélyezteti. Dúca, volt bel­
ügyminiszter, a párt elnöke és a sza­

Ára 12 fillér

Eddig már rendben volnánk, de 
vau még egy másik és súlyosabb mo­
mentum is. Hiszen a magyar polgár­
ság s a politikai élet irányitói eddig 
is tudlak, hogy a szociáldemokrata 
párt, mely vörös zászlókat lenget és 
magát hangsúlyozottan nevezi „ma­
gyarországi“ pártnak, nem fogja 
egykönnyen felragadni az „imperia­
lista“ piros-fehér-zöld lobogót. Azt 
is tudjuk, hogy a békerevizió sikerét 
nem a Rothenstein Mórok kegyelmes 
közreműködésétől, hanem a magyar 
szeretet és nemzeti őserö feltámadá­
sától teszi az Úristen függővé. Ezt 
mindnyájan tudjuk. Van azonban a 
dolognak másik oldala is. Az az ol­
dal, melyet a „revízióban érdekelt‘ 
államok is látnak, mely örömet kelt 
a bennünket eltipró rablóállamokban 
s amelynek láttára Prágától Buka­
restig és Becstől Belgrádig kánkánt 
táncol a kisántánt: ime. a magyar­
országi és akárki akármit is beszél, 
mégis csak magyarországi szociál­
demokrata párt nem látja érettnek 
az időt, hogy ebben az „antidemok­
ratikus“ csonkaországban felkarolja 

badelvű párt nagy többsége lesza­
vazta Bratianu Vintilla indítványát, 
arra utalva, hogy puccshirek vannak 
a levegőben és a liberális párt nem 
nyújthat segédkezet a katonai dikta­
túra meg valósítására.
Csehországban is diktatúra készül

1 "ágai jelentés szerint a Szlovén- 
szki Dennik Benes és Kramarz kon­
tWVWWWWWWWWWVWWMVMMMWWWWMMMWWAMM

Véget ért a közigazgatási reform 
vitája

A Ház részleteiben is elfogadta a javaslatot
Budapest, április 26.

A Ház pénteki ülésén folytatták a 
közigazgatási javaslat tárgyalását. 
Változatlanul fogadták el a fegyelmi 
eijárásról és a rendbüntetésekről 
szóló szakaszokat.

A 93. szakasznál Rothenstein Mór 
kérte, hogy az 1921. évi 3. t.-c. ellen 
elkövetett bűncselekmények címén 
ne lehessen a tisztviselők ellen el­
járni.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy az intézkedésre 
szükség van a tisztviselők nemzet­
hűségének és hazafias magatartásá­
nak biztosítása miatt.

Ezután ( 'sdk Károly előadó uj 96. 
szakaszt ajánlott, amely szerint az e 
törvény hatálybalépése idején össze­
ülő bizottságok megbízatása az uj 
bizottságok megalakulásáig terjed. A 
99. szakasznál az előadói ajánlott 
módosítást. Szcitovszky belügymi­
niszter hangsúlyozta, hogy nem 
tartja helyesnek azt. hogy a tör­
vényhozás záros határidőn belül va­
lamennyi feladata elvégzésére köte­

az annyira hirdetett revízió gondo­
latát.

Milyen nagyszerű kortesfogís ez a 
csehek, a szerbek s az oláhok szá­
mára! Milyen boldogok lehetnek a 
demokrácia jegyében átalakult utód­
államok, a vörös Ausztria, a szociál­
demokrata Csehország s a demokrá­
cia két „klasszikus" hazája: Oláhor­
szág és Szerbia! Azok a demokrati­
kus államok, amelyek 1921) június 
4-én egészen békés alapon meg­
egyezlek a trianoni „revízió“ kérdé­
sében ... S ezek most széthazudj ák 
a világnak, hogy a magyar munkás­
ság, mely száz százalékig magyar és 
minden magyarral egyet érez a fel­
támadási gondolatban, „nem hajlan­
dó“ a Revíziós Ligába belépni. „Nem 
hajlandó“, mert rajta fekszik egy 
magyarországi párt, mert béklyóban 
tartja a szakszervezeti terror és nem 
kérdezik meg tőle a magyarországi 
pártvezérek, amit Jászi kérdett Ma­
riin Gyulától s amire minden mun­
kástestvérünk szivvel-lélekkel azt 
felelné, hogy — Nagymagyarorszá- 
got!

fliktusa ügyéről elmondja, li gy Be 
öcs személyét mindenáron a sérthe­
tetlenség piedesztájára akarják 
emelni és ki akarják zárni tevékeny­
ségének minden bírálatát. Természe­
tes. hogy ilyen tünetek tápot adnak 
a dikmtura fokozatos életbelépteté­
séről szóló híreknek annál is inkább, 
mert Benes a maga részéről gyak­
ran beavatkozik a katonai ügyekbe.

lezzék. Nem lehet előre látni a poli­
tikai helyzeteket, nem lehet tudni, 
hogy milyen koimány lesz uralmon 
és így senki sem vonható felelősség­
re a vállalt kötelesség elmulasztása 
miatt. A városok s vármegyék szer­
vezeti kérdéséhez nem akar hozzá­
nyúlni, ezt a kérdést hosszú időre 
éli ti tézetnek tekinti.

''sdk Károly néhány kisebb mó­
dosítást ajánlott a javaslathoz, ame­
lyet elfogadtak. Ezután Csák Károly 
előadó bemutatta a törvényjavaslat­
tal kapcolatban beérkezett kérvé­
nyeket s feliratokat, amelyek a tör­
vényjavaslat elfogadásával formai­
lag mind megoldást nyertek.

A budapesti, szegedi és egri ipar­
kamarák kérvényben azt kívánták, 
hogy alsófoku közigazgatási bírósá­
gokat állítsanak fel. (Helyeslés.) A 
koimány is hasonló állásponton van. 
A Magyar Gyorsírók Szövetsége 
memorandummal fordult a Házhoz, 
hogy a javaslat keretében gondos­
kodjék a gyorsirástanitás terjeszté­
séről. (Általános helyeslés.) A kér-
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ilést a törvényjavaslattal' kapcsolat­
ban nem lehetett elintézni.

Ezzel a közigazgatási törvén) ia- 
saslatnak április 9. óta tartó részle­

tes vitája véget ért, 
Pnky Endre enunciáka, hogy a 4 
:s tanácskozási idő visszaállt. 

Az ülés 2 órakor ért véget

Az angol óriás-géo nem tudta meg- 
dönteni a repülés világrekordját

******************************* 
A földmiyelési tárca az állami költségve­
tésnek aha hét százalékát veszi igénybe

Budapest, április 26.
(Magyar Távirati Iroda.)

A Ház pénzügyi bizottsága pén­
tek délelőtt tárgyalta a földmivelés- 
ügyi tárca költségvetését. A tárca 
költségvetése. figyelembevevő a 
hasznos beruházásokat is. az állami 
költségvetés 6.7 százalékát teszi ki.

Szabó István a patakok és folyó­
vizek szabályozását sürgette. Beck 
Lajos mezőgazdaságunk válságával 
foglalkozott. Schandl Károly hang­
súlyozta, hogy tisztázni kell a huza­

téi mclés kérdését. A jövő feladata 
az. hogy minden buzacsaládból ki­
válasszuk az egyes vidékeknek meg­
felelő fajtát s azt aklimatizáljuk.

Nem ártana, ha a minisztérium fel­
lő .ast,bocsátana ki az aratás előtt 
ölj hányban, hogy különösen ott. 
abcí a nagy munkanélküliség fenn­
áll. az aratógépek alkalmazásánál J. - 
gyeitek figyelemmel erre a szociális 
szempontra.

Mayer Janos miniszter a feszólalá- 
sokra a legközelebbi ülésen válaszol.

Karchi, április 26.
(Reuter-iroda.)

Villiam és Jankái repülőgépe dél­
után IS órakor (helyi időszámítás 
szerint) elrepült Karchi felett. Ke­
véssel utóbb a gép benzinkészlet ki­
fogyása következtében Karchiban a

földre ereszkedett. A gép összesei 
50.48 órát repült. Az aviatikusoK 
utja megdöntötte az egyfolytában 
való repülés angol rekordiát. de 
mögötte maradt a 7188 km-es világ­
rekordnak, amelyet Ferrari és Del 
Grete aviatikusok állítottak tel
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Kiásott holttestekkel hizlalta 
sertéseit egy oláh temető gondnoka

**********..........  ‘ ‘ ****** yyy LVL1~-L.

A nyugati országokban mar melegebb van

Bukarest. április 20.
Konstanza lakosságát borzalmas 

leleplezés hozta forrongásba. Egy 
'életlen eset folytán kiderült ugyan­
is, fogy a temető gondnoka reud- 
szeiesen fosztogatja a rábízott siro- 
k’it és vaddhatiasságában annyira 
i’ ént. hogy a kiásott holttestekkel 
sertéseit hizlalta. Rengeteg értéktár­

gyat találtak a gondnok házában, 
köztük papi arany keresztet és ék­
szereket. A felhő borodótt lakosság 
féken tartására nagyszámú csendőr­
séggel kelleti a várost megszül la ni. 
A temetőgondnok, Constantineseu 
Alcxaiidiu. megszökött. Kézreken- 
■ ésére a hatóságok megtették az in­
tézkedéseket.

Csütörtökről péntekre virradó éj-lrint Debrecenben 
szaka az ország területén sehol sem r ’ '
szállott a hőmérő a fagypont alá. A 
talaj mentén volt még cgy-két he­
lyen fagypont körüli hőmérséklet. 
Napközben általánosan tizenöt-tizen­
hat fokig emelkedett a hőmérő. Ez 
hőmérséklet azonban még mindig 
nagyon hideg, mert hisz a sok évi 
adatból április huszonötödikér 
állapított úgynevezett átlagos 
mérséklet ennél kei tokkal magasabb

A péntek reggeli jelentése* szc-

fok meleg volt. 
Kaposvárott öt

Turkevén

fokot. Sopronban j. 
pedig .> fokot muta-

meg 
hö-

toft a hőmérő, 
meleg volt.

A külföldi jelentésekből azt látl 
juk. hogy Lengyelországban és 
Balti-tenger vidékein a hőmérsék 
erősen sülyedt, nyugaton pedig g 
gén. de állandóan emelkedik.

Londonban négy fok. Olaszom; 
ban átlag 16 fok meleget mértek.

Budapesten
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Utolsó percben újra meghiúsult az osztrák 
kancellár-válság megoldása

Rejtélyes telefonáló szerencsétlenségek 
hírével rémitgeti a

Budapest, április 26. 
főkapitányságnak tudomására 

az utóbbi időben isme­
felhívják telefonon az 

előkelő társadalmi osztályhoz tar­
tozó családokul s azt a hírt közük 
• ellik. hog.\ hozzátartozójukat sú­
lyos vasúti szerencsétlenség érte. — 
Legutóbb a szombathelyi, tegnap pe­
dig a berlini g)orsvoiiat kisiklásának 
hírével ejtettek rémületbe több buda-

A 
jutott, hogy 
rétién egyenek

pesti családokat
pesti családot. Az illetők személye­
sen is megjelennek egyes helyeken s 
előadják, hogy a család valamelyik 
tagjával súlyos automobilszerencsét­
lenség történt és ilyenkor szolgála­
tukért rendszerint adományt igye­
keznek kicsikarni. Valószínűnek 
tartják, hogy beteges hajlamú em­
berről lehet szó, aki kegyetlen sza- 
dizmussal a rémület hatását akarja 
kiélvezni.

Pénteken délelőtt úgy látszott, 
hogy az osztrák kancellár válság 
megoldódik és Strccruwitz Ernő, az 
alsó-ausztriai jelzáloghitelbank fő­
gondnoka, keresztény szocialista 
képviselő lesz az uj kancellár. Arra 
számítottak, hogy a nemzeti tanáccs 
főbizottsága péntek délután fogja 
kancellárrá dezignálni Streeruwi- 
tz.et, akit kedden meg is választanak.

Délután négy órakor meglepetés­
szerűen terjedt el az a hir. amely a 
ma egész nap bizonyosra vett kor­
mányalakítási kombináció bukásáról 
számol be. A nemzeti tanács mai! 
ülése eredmény nélkül végződött. Az 
elnök az ülés előtt bejelentette, hogy 
a nemzeti tanács főbizottsága még 
nincs abban a helyzetben, hogy a 
kormány választására vonatkozólag 
javaslatokat tegyen. Ennek követ­
keztében a mai ülésen nem lehetett 
megejteni az uj kormány választá­
sát.

A szociáldemokraták ezt a beje­
lentést viharos derültséggel fogadták.

Az esti órákban érkezett jelentés'.

szerint Streeuwitz személye tovább­
ra is előtérben marad, amennyiben a 
keresztény szocialista egysülcs egy- 
hangúkig hozzájárult ahoz. hogy 
Strceuvvitzet bízzák meg kormány­
alakítással, aki most már folytatni 
fogja a pártokkal a tárgyalásokat.

MIHÁLY NAGYHERCEG MEG­
HALT

< A H aid ni öld >ud<>sitójától )
L: ndoni távirat jelenti, hogy Mi­

hály orosz nagyherceg ma reggel j.t 
meghalt. Mihály nagyherceg, aki el­
sőfokú unokatestvére volt III.’ Sándor 
cárnak. II. Miklós édesapjának, 1861- 
ben született, tehát hetvennyolc évet 
élt. Az orosz hadseregben ezredesi 
rangot viselt s szárnysegéde volt ill. 
Sándor cárnak. Nagy feltűnést kel­
tett, amikor 1891-ben San Remóban 
a cár engedélye nélkül morgantikus 
házasságot kötött Mehrenberg Zsó­
fiával. akinek a házasság után a 
luxemburgi nagyherceg a Torby 
grófnő címet adományozta.

Kontsek-féle magvak!

Kövess Jenő táró titokzatos 
l alála a járásbíróság előtt

Budapest, április 26.
.(Magyar Országos Tudósító.)

Kövess Jenő báró, kövesházi Kö­
vess Hermann tábornagy fia, január 
21-én meghalt a Fasor-szanatórium­
ban. A ifatal báró holttestét felbon­
colták . megállapították, hogy tüdő­
gyulladás ölte meg. de kiderült az, is, 
hogy a báró utolsó napjait kokain­
orgiákon töltötte, ezek az orgiák 
részben hozzájárultak korai halálá­
hoz.

Ezt a titokzatos ügyet kezdte tár­
gyalni ma délelőtt a budapesti hünte- 
tőjárásbiróság toloncházi kirendelt­
sége. Gráf Elemér dr járásbiró ve­
zette a tárgyalást. Hauer Nándor dr 
ügyészi megbízott képviselte a vá­
dat.

Kardos Menyhértné, egy óutcai ta­
lálkahely bérlőnője és vádlott társai 
közveszélyes munkakeriilés címén 
kerültek a bíróság elé.

A járásbíróság az. ügyészi megbí­
zott indítványára zárt tárgyaláson 
kezdte meg a vádottatk kihalgatá- 
sát. A tárgyalást délután két órakor 
elnapolták.

A VETŐMAGAKCIÓ FOGLALKOZ 
TATTA A MINISZTERTANÁCSOT 

Budapest, április 26.
A Kormány tagjai Bethlen minisz­

terelnök elnöklésével ma délután 5 
órakor minisztertanácsot tartottak, a 
melyei' Mayer Janos földmivelés- 
ügyi miniszter beszámolt a fagykár­
akcióval kapcsolatos vetőmaghitel 
sikeres lebonyolításáról. A miniszter­
tanács, amely ezután folyó) ügyeket 
intézeti el, este 9 órakor ért véget.

A POZSONYI CSERKÉSZEK EL­
LEN ELJÁRÁST INDÍTOTTAK. 

MERT MEGLÁTOGATTÁK BUDA­
PESTET
Budapest, április 26.

■
évtizedek óta legjobbak 
a magyar Alföldre. Kap­
hatók 16 év óta csak

■ ■■
■Kossuth-utca 15. szám alatt!
■

Vigyázzon a cégre !

Kontsek Géza ■

HÉTFON TITKOS TANÁCSKO 
ZÁSRA ÜL ÖSSZE A NÉPSZÖVET 
SÉG KISEBBSÉGI BIZOTTSÁGA

London, április 26.
A kisebbségi védelem reformjá­

nak tanulmányozására kiküldött nép­
szövetségi hármas albizottság jövő 
héten ül össze Londonban Sir Austen 
Chamberlain elnöklete' alatt. A ta­
nácskozás titkos lesz és annak ered­
ményéről a bizottság a júniusi nép­
szövetségi illés alkalmával fog a ta­
nácsnak jelentést tenni. A napiren 
den szerepelnek többek között Stre- 
sernaim és Dandtirand javaslatai, to­
vábbá a kisantant emlékirata és 
egyéb április 15-ik előtt» benyújtott 
memorandumok.

egyik kisebb csoportja, mint a Hír­
űdé jija, husvétkor 4 napos kirándu­
lást tett, amelynek során megnézte 
Budapestet, Visszatérésükkor a ha­
tárol, elvették útlevelüket s a fiukat 
Pozsonyban beidézték a rendőrség­
re. ahol kihallgatták őket budapesti 
útjukra vonatkozóan. A Híradó sze­
rint a beidezésnek más oka nem le­
het. mint valami rosszakaratú besu- 
gas. vagy a pozsonyi sovínista kö­
tökbe,i gyaKran megnyilvánuló ama 
felfogás, hogy a csehszlovákiai ma­
gyaloknak nincs mit keresniük Ma­
gyarországon.
******

’Lápkihordó
asszonyok 
felvétetnek a Hajdú­
föld kiadóhivatalá­
ban, József klr. her­
ceg-utca 16. szám.
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Atrocitások
Hegymegi Pesten is Hegymegi. Az 

egyik neo-destruktiv sajtóorgánum 
parlamenti jelentéséből olvassuk ; 
következőket:

„feltűnt a vita hevében, hogy 
Hegymegi Kiss Pál hirtelen át­
sietett a jobboldalra s ott hangosan 
vitatkozni kezdett a belügyminisz­
ter hátamögött ülő tisztviselőkkel. 
Az elnöknek hosszasan kellett 
csengetnie, hogy ennek a vitának 
véget vessen . . .“

, ügy látszik a kolerikus vérmér­
sékletű demokrata vezér Pesten sem 
tagadja meg önmagát. Ott is úgy- sza­
ladgál, akárcsak Debrecenben. Jobb 
oldalról a bal oldalra . . . Bal oldalról 
a jobb oldalra . . . Talán még az ob­
iigát szódásüveget is magával viszi 
hogy olykor-olykor leöblítse a meg­
erőltetett hangszálakat. Mert a Hegy- 
megi Pesten is feltűnést arat. Hát 
még ha ott lehetne a párt is: a Fé­
nyes, a Zelinger. r 
uram! Akkor lenne c„„ 
abban az egyhelyben ülő, sőt azi 
mondhatni, hogy egységes vilá'gpo11- 
tikában . . .
****'*’a«9^

„LEVENTÉKET" SZERVEZNEK 
AZ OLÁHOK

Bukarest, április 26.
A nemzeti, parasztpárt a pártszer­

vezet kebelében ifjúsági szervezete­
ket létesített, amelyeknek tagjai az 
úgynevezett „Vojnikok“ mintegy if­
júsági gárdái lesznek a pártnak. Ba­
lázsiakat! legutóbb 200 ilyen egye­
sületi zászlót avattak fel s ugyanak- 
koi feleskették a pártra a Vojnikok 
szervezetében tömörült ifjakat.

A Tiszántúl megmentése érdekében 
monstre deputáció készül Budapestre

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hatalmas memorandumot készít 
a fagykárosult gazdák és gazdasági munkások megsegítése céljából

_ Mint a Hajduföld megbízható hely­
ről értesül, a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara, látva azt a rettenetes 
katasztrófát, mely a fagykárok kö­
vetkeztében fenyeget a Tiszántúlon, 
nagyszabású mozgalmat indimtt t 
gazdák es főként pedig a kenyér nél­
kül maradó gazdasági cselédek, nap­
számosok és földmunkások megseg: 
tése érdekében.

A Kamara a kerületéhez 
hét vármegyére adatgyűjtést 
dett. hogy milyen nagyok 
károk és milyen mértékben 
tositani a mezőgazdasági 
ság kenyérkeresetét. A 
adatgyűjtés most folyik s 
jelentések

a

tartozó 
kez- 

fagy- 
lehet biz- 
inunkás- 
hatalmas 
amint a

beérkeznek, megkezdik 
feldolgozását. tizeknek alapján 

no meg a Biharija Kamara hatalmas memorandumot 
te csak feltűnés lkészít, melyben részletesen felsorol-

ja, hogy önképen lehet elhárítani a 
tiszántúli országrész teljes gazdasá­
gi és szociális katasztrófáját. A me­
morandumban részletes javaslatokat

U'og teimi a gazdák adókedvezmé­
nyét, moratóriumát, a munkások el­
helyezését és az összes gazdasági, 
valamint szociális segítési módokat 
illetően.

F/i'iőszeimt úgy tervezik, hogy a

hatalmas memorandumot egy mous- 
tre-deputáció viszi fel Budapestre a 
kormányhoz és a küldöttségbe be­
vonják nemcsak a gazdákat, hanem 
a tiszántúli földmives társadalom ve­
zetőit is.

A Tiszántúlon kell elv seztetnl az összes állami 
beruházásokat

(.4 Hajáuföld tudósilójától.)
Jéna István, Debrecen város mező­

gazdasági bizottsága és a Debreceni 
Gazdasági Egyesület nevében pénte­
ken beadványt intézett dr. Hadhá.y 
Zsigmond főispánhoz, amelyben el­
mondja, hogy a Tiszántúl mezőgaz­
daságát az abnormis téli időjárás 
következtében óriási kár érte, amit 
az ipar és a kereskedelem is súlyo­
san fog érezni. Az első teendő azon­
ban azok megélhetésének a biztosí­
tására. akik a gazdasági munkától 
elestek. Ezek részére munkaalkal­
mak biztosítása csak úgy érhető el. 
ha a már korábban tervbe vett ál-

lami építkezéseket sürgősen fogana­
tosítják, másrészt a kormány beru­
házási programmju szerint végrehaj­
tandó munkálatokat a Tiszántúlra 
helyezik át. Jóna István ezért azt 
kérte a főispántól, hogy a törvény­
hatóságot a legsürgősebben hívja 
össze rendkívüli közgyűlésre, ahon­
nan felterjesztést intéznének a kor­
mányhoz ebben az irányban.

A rendkívüli közgyűlés összehívása 
ügyében pénteken történtek az in­
tézkedések, úgy hogy' a törvényható­
sági bizottság a jövő hét elején való­
színűleg kedden rendkívüli közgyű­
lésre ül össze.

A református zsinat elfogadta a lelkész 
választási törvényjavaslatot

A BULGÁR KIRÁLY INKOGNITÓ­
BAN SPANYOLORSZÁGBA UTA­

ZIK
Sevilla, április 26.

Hir szerint a bulgár király május 
első napjaiban inkognitóban Sevillá­
ba érkezik, hogy megtekintse a ki­
állítást.

Budapest, április 26.
< Magyar Távirati Iroda.) 

református országos zsinat ma 
délelőtt folytatta a lelkészválasztási 
törvény vitáját. Enyedy Andor di 
volt az első szónok, aki rámutatott! 
arra, hogy a választójogot is meg ki nagy figyelem közepette a j; 
kell szorítani. Herczegh Béla dr or-' 
szággyülési képviselő azt fejtegette, 
hogy ideális választási mód volna a 
ielkészi meghívás rendszere és hogy 

ja jelölés ne legyen a kegyencek. ha- 
,nem az arra érdemesek célhoziuita­
tása. Janka Károly, Jókai-ihász Mik-

A

lós dr országgyűlési képviselő, Ma- 
csy Mihály esperes, Megyaszay 
Vince esperes. Szabó Aladár dr bu­
dapesti lelkész és Farkas István es­
peres szólaltak fel a javaslathoz, 
majd Antal Géza dr püspök fejtette

tífusztól való félelmében 
HASBA SZÚRTA MAGÁT A VOLT 
CSÍKSZEREDÁI HELYETTES POL 

GÄRMESTER
Budapest, április 26.

(Magyar Távirati Iroda.)
Megdöbbentő öngyilkosság történt 

ma a korai reggeli órákban a Kmetty- 
utca 18. sz. házban. Dr Kovács Gá­
bor Csíkszereda volt helyettes pol­
gármestere attól való félelmében,lat szükségességét, amelyet ....„, ( ..... ------------- -

örömmel fogadott el. Ezután még hogy betegen fekvő testvérétől meg- 
Szentpéteri Kun Béla dr debreceni kapja a tífuszt, hasba szúrta magát, 
egyetemi tanár szólalt fej.

Végül a zsinat részletes tárgyalás 
alapjául elfogadta a lelkészválasztási 
javaslatot.

Meghosszabbították a műtrágya hiteleket
LEVÁGTÁK EGY AGYONLŐTT 

OLÁH BANDITA FEJÉT
Bukarest, április 26.

Jassyból jelentik, hogy csendőrök 
\acaieni községben agyonlőtték Ha- 
buc banditavezért, aki bandájáv ti 
évekei: át rettegésben tartotta az 
egész Moldvát. Habuc fejét levágták 
s felküldték Bukarestbe a törvény­
széki orvostani intézetbe.

Nem trükk

Meleg, S
z.

barátságos, o
5»

tiszta sa

árból

zo
Bőséges,

é 
t 
k árból

ízletes,

házi
z 
é 
s
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara közli, hogy a földmivelésügyi 
miniszter intézkedett aziránt, hogy 
azok a gazdák, akik az 1928. évi mü- 
tiágya-akció kapcsán II havi ka­
matmentes váltóhitelre szerezték be 
műtrágya szükségletüket, ha azt kér­
nék, hogy a fizetésre :

'halasztás engedélyeztessék, úgy szá |megállapított évi 
'inukra ez a haladék megfelelő ka-1 bal számítva.
«WAMMWftWftMMMAMMWWWWWWWWWWWWWV

Oláhországban öt év alatt tizmilliárd leit 
.sikkasztottak az állam pénzéből
Ahol a lopás és sikkasztás a legkedveltebb sport

Debrecen, áp'i'.is 26.
Bukaresti távirat alapján megírta 

a llajdüföld is. hogy- legutóbb nagy­
arányú sikkasztás történt Buka­
restben ahol az oláh állampénztár 
iőtisztviselője, Ramona Tiberiu több 
százezer leiel károsította meg az 
oláh államkincstárt. Azóta a nyomo­
zás újabb sikkasztásoknak jött nyo­
mára, úgy, hogy a sikasztott összeg 
ma már csaknem eléri az egymillió 
leit.

Ezzel az újabb botrányos panamá-

mattérités mellett megadassák.
Ilyen irányú kérelemmel termé­

szetesen csakis közvetlenül a műtrá­
gyát eladó vállalathoz kell fordulni, 
megjegyezve, hogy a szóbanforg-; 
tizenkettedik hónapra esedékes k:i- 

I matot maguk a gazdák tartoznak 
nekik egy havi I viselni és pedig az akc 

9.6%

Kovács Gábor hozzátartozói előtt 
jegyre azt hangoztatta, hogy tífuszt 
ifog kapni. Lázálmában állandóan tí­
fusztól rettegett és egyre idegesebb, 
nyugtalanabb lett. Ma a hajnali órák­
ban valóságos idegroham vett erőt 
Kovács Gáboron s hirtelen keletke­
zett rohamában, mielőtt még bárki 

I észrevehette volna, zsebkésével 
Ihasba szúrta magát s néhány órával 
.később meghalt.
j A 40 esztendős Kovács Gábor ön­
gyilkossága mély megdöbbenést kel­
ltett mindenütt, ahol ismerik az. élő­
ikéi» erdélyi nricsaládot. Bitcsuieve- 

ició keretébe ! let nem hagyott hátra, úgyhogy min 
v-os kamatlab- den kétséget kizárva idegrohamában

követte el tettét.

kap Ön,engedményt 
lap előfizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállódé-
ban. VIII.» Baross-tér 10.

mint ezen

sorolja mindazokat a sikkasztásokat, 
amelyeknek összege eléri a százeze1' 
leit s a hatalmas listát a Monitorul ■ 
Oficial igazgatósága 
nyolcvan millió leies 
nyitja meg. Végül is 
lap, hogy 1923 óta - 
mostani Romano-féle 
mintegy tizmilliárd leit 
„zsbrevagott" leiek száma.

Az illetékesek. - amint a lap írja, 
- megpróbálták azoktól behajtani 

az elsikkasztott összegeket, kik részi

A BALDÁCSY ALAPÍTVÁNY UJ 
ELNÖKE
Budapest, április 26. 

tMagyar Távirati Iroda.)
A protestáns egyházak Baldácsy 

alapítványának igazgatósága Ba­
logh Jenő dr titkos tanácsos, dunán­
túli ref, egyházkerületi főgondnok 

... .. ............ui elnöklete alatt tartott közgyűlésén az
által elkövetett Zsigmondi Jenő dr helyébe

sikkasztással 
megállapítja a 
'beleszámítva a 
sikkasztást, 

tesz ki a

--- -a-..................... ,.......... -........... .............. . . nm tV.W.l 
val kapcsolatban még egyes oláh la-1vettek a lopásban, azonban az ered- 
pok is megbotránkozásukat f-- --.............................. ,................ .......
ki, a Lupta pedig igen érdekes sta-'alatt a tizmilliárd leiből 
tisztikát közöl azokról a panamák- I 163t leit inkasszáltak 
ról, sikkasztásokról, amelyeket 1923 Ivug.vonn/ szert tett sikkasztóktól 
óta az állam terhére követtek el .Fel-[bűntársaiktól.

fejezik jmeny az volt, hogy az elmúlt öt év
"" i-.i-Äi mindössze

be a nagy

Radvánszky Albert báró evangélikus 
egyházi egyetemes felügyelőt válasz­
totta elnökévé. Az igazgatóság ni 
tagja I esthy Pál dr ny. igazságügy-

FIA SZÜLETETT - UGYANABBAN 
A PERCBEN ELGÁZOLTÁK A 

LÁNYÁT
Brünn, április 26. 

(Cseh Távirati Iroda )
Marzin ratsitzi tejkereskedőt egy­

szerre ért családi öröm és gyász. 
Ugyanakkar, amikor a tejkereskedő 
felesége egészséges újszülöttnek 
adott életet, a család első gyermekét 
egy 7 éves leányt az utcán halálra 
gázolt egy teherautó. A teherautót 

szülésznőHirdessen a Hajduföldben ha“^’1 seBódkezö
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Lelőtte a soffőrt, 
mert nem hajtott elés gyorsan

Bukarest, ápr. 26.
Cojan Alexandru főhadnagy ma 

éjjel zajos mulatást rendezett az 
egyik bárban, majd több társával 
autóba ült és hazafelé tartott. Út­
közben a főhadnagy összeveszett a 
soffőrrel, aki nem hajtott elég gyor­
san. Erre Cojan részeg társai arra 
buzdították a főhadnagyot, hogy lőjjc 
le a renitenskedő soffőrt.

Cojan nem sokat teketóriázott, 
elővette revolverét és a hátsó ülés­
ből háromszor rálótt Aurel lorgulescu 
sofföre. A golyók a fején és a 
vállán talláiták lorgulescut. Az egyik 
golyó a száján jött ki.

Eszméletlenül, haldokolva szállí­
tották be a rendőrök a kórházba.

Megdöglött a ló —- 
kiderült a közokirathamisitás

(A Hajduföld tudósítóját )l.
A debreceni kir. törvényszék Serly 

Jenő büntetötanácsa pénteken délelőtt 
tárgyalta Ulveczki János püspökla­
dányi lakos, nyugalmazott Máv. al­
tiszt közokirat hamisiiási bűnügyét. 
A vádirat szerint Ulvecki egy ló 
járlatlevelén, amely az édesanyja 
tulajdonát képezte és úgy volt kiál­
lítva, hogy Ulveczky Jánosné, a „né“ 
szót kitörölte. Mikor a ló megdög­
lött, az állatorvos megnézte a járlat- 
levelet s igy derült ki a hamisi ás.

A bíróság kihallgatta a vádlott 
édesanyját, aki azt vallotta, hogy 
András nevű fia hamisította meg a 
járlatlevelet. Ulveczky András anyjá 
val ellentétben bátyjára tolta a ha­
misítás vádját. Végül is a bíróság 
nem tudta megállapítani, hogy a két 
testvér közül melyik a hamisító s 
ezért Ulveczki Jánost a közokirat 
hamisítás vádja alól felmentette.

AZ ANGOL VÁLASZTÁSOKON 
1680 JELÖLT KÜZD

London, április 26.
Az általános választásra eddig az 

egyes pártok a következő szánni je-| 
lölésckben állapodtak meg: Konzerj 
vativok összesen 580 jelölt, munkás­
párt 565, liberális 500. Kommunist i! 
25. Hozzájuk számítható bizonyos 
szánni pártonkivüli jelölt, úgy, hogy 
az eddigiek szerint a 615 kerületbe ; 
körűit,cliii 1680 jelölt fellépése vár­
ható.

HÚSZ EMBERI ÖLT MEG AZ !
ORKÁN
Nevvyork, április 26.

Közép- és Délgeorgbíban tegnap 
este forgószél dühöngött. Ideérkezett 
jelentések szer.ni húsz ember meg­
halt és száz megsebesült.

Erősen terjed Debrecenben a kanyaró 
járvány

A Csapó utcai elemi iskolát be kellett zárni, 
mert a növendékek húsz százaléka megbetegedett

Debrecen, április 26.
(A Hajduföld tudósitójátál)

Dr. Tamássy Géza tisztiorvos 
tegnap a tisztiföorvoshoz terjesztett 
jelentésében bejelentette, hogy a 
Csapó-utcai elemi iskolában a nö­
vendékek 295 öt kitevő létszámának 
húsz százaléka kanyaróban megbe 
tegedett s ezért elkerülhetetlennek 
tarrtja az, iskola bezárását, legalább 
10 napra. A tisztifőorvos azonnal 
meglette erre vonatkozólag az elő 
terjesztését a polgármesterhez, aki 
azonnal intézkedett az iskola bezá­

rása ügyében. Ilyenformán a Csapó 
utcai elemi iskolában az előadások 
egyelőre április 27 tői május (i-ig 
szünetelnek.

Dr. Láng Sándor, tisztifőorvos ki­
jelentette, hogy a kanyaró még min­
dig erősen terjed s a többi iskolák 
ban is igen sokan betegedtek nt"g. 
Minthogy azonban az iskolát csak 
akkor lehet bezárni, ha a növendé 
kék húsz százaléka marad távol a 
járvány miatt, ezidöszerint még csak 
a Csapó utcai iskolánál kellett el­
rendelni az előadások szüneteltetését.

Debrecen városa egyelőre 
fiz holdon megkísérli a rizs­
termelést
A. költségek felét állami hozzájárulásképen, másik felét 
pedig mint kamatmentes kölcsönt kéri a város a föld 

miivelésügyi kormánytól
Debrecen, április 26.

M llujdulöld tudósitójátál.)
Az elmúlt esztendőben a föld­

művelési kormányzat képviseletében 
Debrecenben járt megbízott meg 
beszédeseket folytatott a város ve­
zetőségével a gazdák bevonásával 
abban az irányban, hogy itt is meg­
kíséreljék, mint Békés vármegyében, 
a rizstermelést. Ez utóbbi helyen 
ugyanis a rizstermelési kísérletek 
igen szép eredménnyel jártak, úgy 
hogy a hazai rizs alig valamivel ma­
rad hátra a legkiválóbb minőségű 
keleti rizsnél. Akkoriban a város úgy 
tervezte, hogy mintegy harminc ka- 
tasztrális hold területen próbálkozik 
meg a rizstermeléssel, most azon­
ban változott a helyzet, amennyiben 
a tanács álláspontja szerint egyelőre 
kisebb terület is elegendő lesz s 
azon is csak bizonyos feltételek 
mellett hajlandó megkezdeni a rizs 
termelését.

Legutóbb a magyarországi rizs- ■ 
termelést irányitó bizottság niegke-j 
resést intézett Debrecen városához a | 
rizstermelés ügyében. Erre a meg-; 
keresésre a tanács ismét napirendre! 
vette az. ügyet és legutóbbi ülésében 
dr. Veress Géza gazdasági tanács­
nok javaslatára kimondotta, hogy 
elvileg hajlandó a Schmidt Rezső 
gazdasági felügyelő által annakide­
jén kijelölt területen a rizsiermel 
tick tiz éven át való kísérlete iréti 
előterjesztést tenni a törvénylm ó-

■dgi bízóitsúgnak. Kiköti azonban, 
hpgy a földmivelésügyi kormány 
vállaljon kötelezettséget a keleti 
ketrecreiidszerű öntöző beiendezése 
és a planirozás tervének elkészíté­
sére, úgy hogy ennek kiviteléhez és 
megépítéséhez szükséges összegnek 
felerészét állami hozzájárulás citnén 
dia. másik felerészét pedig tiz éven 

át egyenlő részietekben visszafize­
tendő kölcsönképpen a város rendel­
kezésére bocsátja.

Felhívja a városi tanács a bizott­
ságot; lehetőleg sürgősen nyilatkoz­
zék arra vonatkozólag, hogy a szik­
gáti városi gazdaságban tervezeti 
tiz holdas rizstelepre vonatkozó tér 
vet és a költségeket, vagyis összesen 
7500 pengőt hajlandó-e a város ren­
delkezésére bocsájtani. Ez az össze g. 
amelynek fele állami hozzájárulás 
cimén. másik fele pedig tiz év alatt 
kamatmentesen visszafizetendő köi- 
csönképpen volna a városnak adandó.

Bejelentette dr. Veress tanácsnok 
azt is. hogy a kultúrmérnöki hivatal 
megkeresése szerint a rizst május 
közepéig föltétlenül el kell vetni, 
mert a tervezett rizstelep megépíté­
sére két heti idő minden körülmé­
nyek között szükséges.

Abban az. esetben, ha a bizottság­
ról kedvező válasz érkezik, ami né­
hány napon belül várható, a város 
azonnal megkezdi a szükséges mun­
kálatokat a rizstelep megépítésére

FÖIHKOLA

MEGHALT EGY 101 ÉVES EMBER
Hódmezővásárhely, április 26.

Hódmezővásárhelyen meghalt Amb- 
ruzs Sándor földmives, aki lot évig 
élt. Négy gyermeke. 12 unokája. í 
dédunokája és 3 ükunokája gyá­
szolja.

A MANSz ERZSÉBET ÉNEKKAR 
MŰSOROS ESTJE

A MANSz Erzsébet énekkar április 
28-án este 8 órai kezdettel nagysza­
bású műsoros előadást rendez a 
MANSz Széchenyi-utcai dísztermé­
ben. A műsoron a kiváló, magas ní­
vón lévő műkedvelő gárda is szere­
pel. Külön meghívókat nem bocsáta­
nak ki, de minden érdeklődőt szíve­
sen látnak.

Hirdessen a Hajtluföídtien
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A „Csaba“ bajtársegyesület „Mi­
kes Kelemen“ székely törzse április 
25-én tartotta tisztújító táborozását 
az, „Angol Királynő" zöld termében. 
A táborozást Koppándy Sándor 
törzsfő h. bt. nyitotta meg. Majd Fe­
kete Lukács bt. értékes felolvasásá­
ban, Ratkó Ferenc bt. szavalatában 
és Szűcs László bt. zeneszámábaii 
gyönyörködött a törzs. Ezután dr 
Péter Ferenc törzsfő bt. vette át a 
táborozás vez.etését és előterjeszté­
sére megválasztotta a törzs uj tiszti­
karát. Töfzsfő lett Ludány György 
bt., törzsfőhely ettes: Gáspár Albert 
bt.;. 1. íródeák: Zsákay Gyula bt.; 
II. Íródeák: Szinegh Béla bt.; daru­
főnök: Fekete Lukács bt.; állomány­
vezető: Kardos Zoltán bt.: kincstá­
ros: Nagy Albert bt. Dr Péter Ferenc 
volt törzsfő bt.-at a törzs örökös tb. 
törzsfőnek választotta meg. Kop­
pándy Sándor volt törzsfőli. bt.-nak 
pedig munkásságáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. A tisztikar 
megválasztása után, az uj törzsfő a 
hivatalos részt ftlfüggesz.teíte és el­
rendelte a gaudiumot. A táborozás 
a legjobb hangulatban ért véget.

A zsibvásárban fogtak cl 
egy betörőt

Debrecen, április 26.
IA Uajduiö’d tud ősit óját ól.)

Gulyás Sándor Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 60. szám alatt lakó gazdál­
kodó feljelentést tett a rendőrségen 
isméietlen tettes ellen, aki éjszaka 
betört az udvarára s a lakása mel­
lett levő kamarát feltörve, onnan 
több ásót, kapát és terményt lopot. 
el. A rendőrségen megindították a 
ryonioz.ist. amely azonnal ered­
ményre vezetett. A detektiveknek 
fe'Hiiit a zsibvásáron egy munkás ki­
nézésű ember, aki több ásót és kapát 
á;Ugatott. Igazoltatták, majd val­
latni kezdték. Csakhamar beismerte, 
hogy ő löii be Gulyás lakására. A 
betörőt Nagy Jánosnak hívják s már 
di is kísérték a debreceni kir. ügyész 
ség fogházába.

ÉGŐ FÁKLYAKÉNT SZALADGÁLT 
A FELROBBANT NÜRNBERGI 

CERUZAGYÁRBAN 25 MUNKÁS­
LÁNY

Nürnberg, április 26,
Az itteni Staedtler-féle ceruzagyár­

ban tegnap délután borzalmas rob­
banás történt, amelynek már eddig 8 
halottja és 11 súlyosan sebesültje 
van.

A felrobbant munkteremben csupa 
fiatal leány dolgozott, akik közül a 
legidősebb 19 éves volt. Szemtanuk 
elbeszélése szerint a robbanást kö­
vető tűz oly hirtelen keletkezett, 
hogy alig tértek magukhoz az első 
ijedelemben a munkásnők. máris va- 
lamennyiök ruhájára átcsapott a 
láng. Égő tüzoszlopként szaladgáltak 
fel-alá a munkateremben, egy részük 
már nem tudott kijutni a lángban 
álló teremből és ezek a fojtó) füstben 
eszméletlenül estek össze, össz.esen 
25 munkásleány sebesült meg. Közü­
lök négy olyan súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy állapotuk remény­
telen. Az egyik súlyosan sebesült 
munkásleány az éjszaka folyamán 
már belehalt sérüléseibe.

A nyolc halott közül csak négynex 
a személyazonosságát tudták meg­
állapítani, mig négy holttest teljesen 
korommá égett.

| VAsáriAsainál hivatkozzék a
■ Hajduföldreí
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A Kisfaludy Társaság 
Debrecenben

Debrecen, ápr. 26.
(A Hajduföld tudósitójától.)

A Kisfaludy Társaság vasárnap 
rendezi Dsbrecenben hatalmas iro­
dalmi ünnepélyét a vármegyeháza 
dísztermében. A jegyeket ajánlatos 
előre megváltani.

Azokat, akik a társasebedre vo­
natkozólag aláírási-iveket kaptak, 
arra kéri a Csokonai Kör, hogy az 
aláirt iveket szombat délelőtt 11 
óráig küldjék be Csabán Endre 
főtitkárhoz (Városháza, földszint 5. 
sz.) A társasebéden való részvételt 
is ugyanitt jelenthetik be azok, 
akiknél az aláirási-ivek nem jártak. 
Egy teríték ára 4 pengő.

A vendégek zöme Berzeviczy Al­
bert, Herczeg Ferenc, Sík Sandor, 
Sajó Sándor, Zilahy Lajos és Kéky 
Lajos ma délután érkeznek a pesu 
gyorssal. Szabo'cska Mihály csak a 
vasárnap déli gyorsvonattal érke­
zik meg.

Vasárnap reggel az irodalmi ün­
nep előtt a Kisfaludy-Társaság tagjai 
megkoszorúzzák a Csokonai-szobrot 
és Péczely Józsefnek a Kisfaludy- 
Társaság volt alapító tagjának sír­
jára koszorút tesznek.

A haidudorogi görög katholikusok 
maguknak akarják a gör. kath. hit­

tudományi főiskolát
A kormány Nyíregyházára tervezi a szeminárium létesítését

(A Hajduföld tudósítójától.)
Régóta tervezik már illetékes egy­

házi és kormánykörök, hogy a ma­
gyarországi görög katju likasoknak 
hittudományi főiskolát létesítsenek 
Ez a terv mindeddig különböző okok 
folytán nem volt megvalósítható, bál­
áz alapitó pápai bulla már ki is jelöl­
te a főiskola helyét é pedi'z Hajd.t- 
dorogia.

Most a haidudorogi görög katholi- 
kusoknak tudomásukra jutott, hogy 
a koimány terve szerint a főiskolát 
nem Hajdudorogon, hanem Nyíregy­
házán akarja felépittetni. Ez ellen a 
dorogiak érthetően hevesen tiltakoz­
nak, mert igazságtalan mellőzést je­
lentene, ha az alapitó pápai bulla in­
tézkedései ellenére is Nyíregyházán 
épülne tel a főiskola. Ezéit bead­
ványt intéztek a dorogi gör. katholi­
kusok a képviselőtestülethez, amely­
ben rámutatnak mindenekelőtt arra.

hogy ha nem Hajdudorogon, hanem 
Niffegyházán lenne a hittudományi 
főiskola, abban az esetben véglege­
sen le kellene mondani 
reményéről is annak. 
Nyíregyháza helyett

meg csak a 
hogy valaha 
Hajdttdorog

jak az aláírók, hogy a képviselőtes­
tület küldöttségileg keresse fel a kul­
tuszminisztert és kérje, hogy a fő­
iskolát Hajdudorogon létesítsék.
Ugyancsak javasolták, hogy Serédy 
Jusztinján hercegprímáshoz is in­
tézzenek feliratot, amelyben támo­
gatását kérik ebben az ügyben. A 
képviselőtestület álfa1 megalakítan­
dó bizottság ezenkívül dolgozzon ki 
egy memorandumot is, amelyet a 
pápához intéznének s melyben igaz­
ságos ügyük pártfogását kérik

A község képviselőtestülete 
közelebb iog ezzel az üggyel I 

I kozni.

t<ie

Elszakíthatatlan

Gutmann-reíe

munkaruhák
gyári egyed ai ti síi n

Gíünfeld Adolf esTsa
Kistemplom mellett.

HABIBULLAH VÉRDIJAT TŰ­
ZÖTT KI NADIR KHÁN FEJÉRE 

London, április 26.
Habibullah ernir. Kabul jelenlegi 

ura, háromezer fontsterling vérdijai 
tűzött ki Nadir kitárniuk, a Kabul e 
■len vonuló csapatok parancsnokának 
fejére. A háromezer fontsterlinget a- 
kapja, aki élve fogja el a táborim,; >>. 
Aki megöli öt. az 2250 fontsterlinget 
kan. .

Merénylet történt 
és nem vaklárma volt a katonai 

lőporraktár körül
A. hadbíróság felmentette a nagyerdei lőportár körül 

lefolyt február éjszakai lövöldözés vádlottait
csára az őrszem más irányban indmijij(A Hajduföld tudósítójától.)

Fz év február 7-én a késő délutáni el. hogy bekerítsék 
órákban, ismeretlen tettesek merény- Alig P;ir percnyi

UJ BEOSZTÁS A DEBRECENI 
TÖRVÉNYSZÉKEN

(A Hajduföld tudósitójától.)
Május 6-án uj beosztás lép életbe a 

debreceni kir. törvényszéken. Mint 
ismeretes — beszámolt már róla a 
Hajduföld — dr Rézler Ervin tör­
vényszéki bírót, tanácselnököt az 
igazságügyminiszter a hajdubösz,ör­
ményi járásbíróság elnökévé nevezte 
ki. Ezzel a törvényszék egyik bün­
tetőtanácsának elnöki széke megüre 

• sedett s helyét, mint értesülünk di 
Jankovich Jenő törvényszéki bíró 
foglalja el. Jankovich Jenő helyet a 
Jeney tanácsban dr Tóth János tö- 
vényszéki bíró foglalja el. mig Tóin 
János helyére a Rézler-tanácsban dr 
Bányai József járásbiró kerül.

letet követtek el a Nagyerdőben levő 
katonai löporraktárnál. A merénylet­
nek egy sebesültje volt, a lőporrak­
tár őrség parancsnoka: Fodor Gábor 
II. honvéd gyalogezredben őrvezető, 
akinek a balcombját keresztül lőtték 
a támadók.

A megdöbbentő és rejtélyes eset ti 
következőképen történt:

Gyanús alakok a lőporraktár körül
Fodor Gábor parancsnoklása mel­

lett három honvédet vezényeltek ki 
(őrszolgálatra a gyalogezredtől a 
nagyerdei katonai lőszerraktárhoz. 
Este hat órakor az őrvezető szabály­
szerűen felvezette a/soros őrszemet, 
fclállitási helyére, majd visszament 
az őrszobába. Kevéssel ezután az őr­
szem egy iiasztó lövést adott le. A

KÉT HETE TART MÁR A TEMES- 
VÁROTT LETARTÓZTATOTT 

KOMMUNISTÁK ÉHSÉGSZTRÁJK
JA

Temesvár, április 26.
A mintegy két héttel ezelőtt le­

folyt kommunista tüntetés alkalmá- 
val letartóztatott munkások éhség­
sztrájkja még mindig változatlanul 
tart. Hatósági intézkedés a letartóz­
tatottak mesterséges táplálására el 
dig nem történt. A tömlőéből kiszi­
várgott hírek szerint az. éhségsztiá’!'. 
következtében a letartóztatott mit i- 
kásoknak már jártányi erejük sincs.

A FODRÁSZ VILÁGKONGRl SZ- 
SZUS A HOSSZÚ HAJ MELLETT 

DÖNTÖTT
Becs, április 26.

A fodrászok Becsben ülésező világ­
kongresszusa a következő határoza­
tokat hozta: 1. A borotvált nyak di 
vatja elmúlt. 2. Az uj divat valamivel 
hosszabb hajat kivan. 3. A kis fejek 
maradnak mértékadók. 4. Az uj divat 
egyéni; az uj fej neve: Happerfej.

,'övés zajára kirohant az őrszobábói 
I Fodor őrvezető, akinek jelentette az 
Iőrszem, hogy a lőporraktár körül 
több gyanús kinézésű csavargó cso­
portosul, akiket a fák sűrűjében látott 
felbukkanj. Többen feléje 
mire az őrszem 
romszor rájuk kiáltott: 
mikor 
sokra 
lövést adott le.
vargók elfutottak. A beállott esti sö­
tétben az őrszem nem tudta megálla­
pítani, hogy' a támadók tulajdonképen 
hányán is lehettek.

Hajsza a csavargók után
Fodor őrvezetö 

többi embereivel 
raktár környékét, 
alatt Vjilahol megbújtak, mert a ka­
tonák nem találtak meg közülök sen­
kit. Kis idő múlva az őrszemet le­
váltotta és beküldte a városba, hogy 
hozzon vacsorát az őrségnek. Az 
újonnan kiállított őrszem kis idő múl­
va szintén látott több gyanús alakot 
felbukkanni a sűrű ködben. Azonnal 
beszólt az őrszobába és az őrpa­
rancsnokkal együtt újból elindultak 
környék átkutatására. Fodor paratv

tartottak, 
szabályszerűen há 

Állj! Maid 
ezek a figyelmeztető kiálta­
nom reagáltak, egy riasztó

mire a gyanús c

náció s a katonák izgalmukban lö­
völdöztek s egy ilyen eltévedt go­
lyó, valószínűleg a kornyék átkuta­
tására más irányba indult Sári hon­
véd eltévedt golyója fúródott az őr­
vezető lábába. A föltevést látszott 
bizonyítani az a körülmény is, hogy 
Sári honvéd szuronya lecsúszol 
lövés közben a fegyverről s a golyó 
helyéről leszakította. Ilyenformán 
a golyó gellert kaphatott s a pontos 
célzás ellenére az őrvezetőt találta.

A bizottság jegyzőkönyve alapján 
a debreceni kir. honvéd ügyészség 
Fodor őrvezető ellen a közszolgálat 
megsértése miatt, inig Sári honvéd 
ellen pedig gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés miatt emelt vádat.

A hadbirósági tárgyalás
Pénteken délelőtt tárgyalta a 

récém 
Ferenc

hadbíróságon dr 
hadbíró főhadnagy, 

huszárőrnagy elnöklése 
őrvezető és a honvéd

deb- 
Janó 
Hei­
me 1- 
bün-lett az 

' ügyét.
A vádlottak és az őrség másik két 

után I o- ■ katonája mindvégig megmaradtak 
dór észrevette, hogy a lőporraktár-1 a/on állításuk mellett, mint azt elso- 

izben is jegyzőkönyvbe mondták, 
hogy a lőporraktárt valóban megtá­
madták a gyanús külsejű csavargók.

Székely László céltáblamester val­
lomásából kiderült, hogy Sárilionvéd 
le sem lőhette az őrvezetőt, mert a 
szuronya csak akkor esett le már. 
amikor Fodor parancsára üldözőbe 
vette a támadókat. Ezt bizonyítja az 
a körülmény is, hogy a szuronyt pár 
lépésre találták meg, a szalmakazal­
tól. ahol mint tudvalevő a támadók 
voltak megbújva.

E tanúkihallgatás után a bíróság 
felolvasta a katonai vegyesbizottság 
jegyzőkönyvét, amelyből szintén ki­
tűnt. hogy az őrség emberei egyfor­
mán tették meg tanúvallomásaikat 
Ezután a vád képviselője Szolyvay 
István főhadnagy-ügyész, mondta el 
vádbeszédét, amelyben újra csak azt 
fejtegette, hogy az egész csak vak­
lárma volt és ezért teljes egészében 
fentartja a vádat s kéri a vádja alap­
ján a vádlottak példás megbünteté­
sét.

Minden évben megismétlődnek a 
merényletek

ügyész vádbeszéde után, mint 
Darabos Balázs százados tar- 

meg nagyhatású védői beszé-

ezután az őrség 
átkutatta a lőpor­
áé a támadók ez-

több gyanús ember ólálkodik. Az elő­
írás szerint Fodor rájuk kiáltott:

- Állj! Gyertek ide! Azok azon­
ban hangos röhcjjel válaszoltak a 
felszólításra, sőt a szalmakazalban 
levő lesállásukból felemelkedtek és 
kihívóan viselkedve arrogáns hangon 
vis.'zakiáltottak az őrvezetőnex.

Lövöldözés az éjszakában
Fodor erre még kétszer megismé­

telte a felszólítást és mikor azok erre 
sem reagáltak, a kezében levő pus 
kából egyszer a gyaníts csoport felé 
lőtt. A sötétségben azonban a golyó 
célt tévesztett, mire a csoportból 
egy gúnyos hang odakiáltott az őr­
parancsnoknak :

Ha te nem találtál, majd találok 
én! A következő pillanatban rá­
lőtt az őrvezetőre s a golyó Fodor 
Gáhor őrvezetö balcombjába fúró­
dott. A lövés zajára Sári honvéd a 
másik irányból odafutott az őrveze­
tőhöz. aki vérben fetrengve jajgatott 
a fagyos földön. Fodor a súlyos sérü­
lése dacára sem vesztette el lélek­
jelenlétét. hanem a menekülő táma­
dók után mutatva parancsot adott az 
időközben odaérkezett másik két 
honvédnek is, hogy Jöjjenek a csa­
vargókra és üldözzék őket s ha le­
het, fogják el valamennyit. A kato­
nák a futásban levő támadókra több­
ször rálőttek, azonban a sötétség 
leple alatt sikerült a merénylőknek 
nyomtalanul eltűnniük.

A merényletről rögtön jelentést 
tettek hivatalosan is úgy a katonai, 
mint a polgári hatóságoknak s nem­
sokára katonai bizottság szállott ki a 
lő;: rtaktárh >z.

Merénylet vagy tévedés
A katonai bizottság megtartotta a 

helyszíni szemlét s bár az őrség tag­
jai egyöntetűen mondták el a fenti 
eseményt, mégis az a vélemény ala­
kult ki a résztvevő bizottsági tagok 
között, hogy az egész csak halluci-

Az 
védő 
tóttá 
dét, amelyben felsorolja, hogy igenis
minden évben megismétlődnek az 
ilyen fajta merényletek, melyeket 
egyáltalában nem lehet az őrség vak­
lármájának. vagy félelmükben kelet­
kezhető hallucinációnak betudni. 
Hain Ferenc százados szintén mint 
védő szólalt fel és gyönyörű harctéri 
példákkal bizonyította be a hadbíró­
ságnak. hogy a magyar katona nem 
gyáva és nem veszti el fejét a leg­
válságosabb percekben sem. Mint 
mondotta el sem tud képzelni 
olyan magyar katonát, aki félelmé­
ben. gyávaságból összevissza lövöl­
dözzön.

A bíróság rövid tanácskozás után 
mindkét vádlottat felmentette.
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Prot: Arisztid Kath.: Péter 
Wr- város közn>üvelődési 

s^P’ember 1-tői 
nyitva délető t 10—1-ig, délután 4-7-ig 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig. 8' 

A ryógyssertárak közűi éjféli szolgálatot 
tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-u. sarak, 11. Rákóczy Ferenc Külső­
vásártér L. Csillag Árpád-tér 1 . Mátyás ki­
rály Nyilas-telep. Márton K.-u. 1

Időjárás: Egyelőre esős idő vár 
ható, lényegtelen hőváltozással.

A bankok háromnegyed százalékkal 
felemelték a betéti kamatlábat

Budapest, április 26.
(Magyar Távirati iroda.)

A Magyar Nemzeti Bank hivatgos 
x áltóieszámitolási kamatlábának hét 
százalékról nyolc százalékra történt 
felemelése folytán a pénzintézetek el­
határozták, hogy a betétek kamatté­
teleit a változott viszonyoknak meg­
felelően felemelik. Értesülésünk sze­
rint a pénzintézetek általában három-

lizctHv a 
betétek

helyzet 
adóskamatok

■BTEMTI85ETEEETEK
A ref. templomokban:

Nagytemplomban délelőtt Papp Imre. d. ti. 
5 órakor Márki Kálmán. Kistemplomban d e 
9 arakor Hegedűs Kálmán. 11 órakor Szele 
' ' -rgy. d. ii. 5 órakor Módis László. Kos- 
sutli-utcai templomban d. e. 10 órakor Madar 
óolián. d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpád­
len templomban d. e. 10 órakor és d ti t 
órakor Magyar Bertalan. Ispotály, templom- 
ban d e. II) órakor Molnár Ferenc, délután 
5 órakor Nagy Sándor. Homokkertben d e 
ló órakor Nagy Sándor, d. u. 3 órakor Ko- 
vacs L. Szilárd. Szegényházban d. e. in óra- 
kor Módis László. Nyulasbarakk d. e 10 óra­
kor lantó Sándor. Kollégiumi Oratóriumban I 
d. e. fél 12 órakor Egyet, its. tiszt. Kossuth- 
utcai templomban d. e. fél 9 
tiszt. Mezei Béla. Nyilastelep 
Papp Gábor. Csapókertben 
Gerda Sándor. Halán: Kántor 
Kádárdűlö: Halász András.

Szombat délután 3 órakor 
Urjiy Sándor.

Egyetemi istentisztelet

órakor ifj. ist. 
d. u. 3 órakor 
d. it. 3 órakor 
József. Ondód-

vagongyárban:

• kiyétclescn tiz órakor a Kollégium 
oratóriumában az egyetemi istentiszteleten.

A római katho/ikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék 

reggel 6 órátó.l 8-kor piarista diákmise. Fél 
10 urakor nagymisc. utána szentbeszédet 
mond dr Lindenberger János apostoli kor- 
niányzoi lielynök. pápai főpap, prépost-plé­
bános. IJmlsó mise fél I órakor. Délután fél 
4-kor szcntolvasó és litánia. 
... I VK.»nao WÜ3 u AU 111 III II fi |

Korog szertartásit róm. kath. templomban: | len,i Gs főiskolai hallgatók 
Rendes vasárnapi szcntmisereiid. Fél s-kor 

reggeli istentisztelet, s-kor diákmise. 9-kor 
katonamise a görög es latin szertartása róni 
kath. katonák részére. 10 órakor nagymise 
utana szentbeszédet mond Papp Gyula 
l’orochus. szentszéki tanácsos. Utolsó mise 
ti 1--kor. Délután 3-kor vecsernye. prédikál 

lapu (.villa parochus. szentszéki tanácsos.

— Gyomor- és hasbántalmak, 
izgékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszorulág, rémes álmok, 
ijedtség, általános rosszullét, csökkent 
munkaképesség megszűnhetnek 
azáltal, hogy a beteg naponkint reg­
gel éhgyomorra megiszik egy pohár 
természetes .Ferenc József* keserű­
vizet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat, melyeket a 
Ferenc József viz járványok idején 
is mint biztos és enyhe hashajtó 
teljesít. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüHetekben

a legnagyobb fővárosi pénzintézetek 
is 7.5—7.8 százalék kamatot 
a három hónapra lekötött 
u tárt

A megváltozott pénzpiaci 
maga után vonja az
aránylagos felemelését is.

A váltóleszámítolásnál azon vau­
nak a pénzintézetek, hogy a pénz­

piac mindenkori helyzetének meg- 
negyed százalékkal enivliék fel a b. ifelelően a pénzdrágulás ne jusson tel­
teti kamatlábat, úgy, hogy most mái jjes mértékben kifejezésre.

Felvétel a jutási altisztképző-. _  (Ji
intézetbe. A négy é\ folyaniu jutási —■ —
m. kir. honvéd altisztképző és ne- 
velő-intézeí első évfolyamában ezé\ 
szeptember elején teljesen tanJi 
mentes és teljes ellátást nyújtó álla­
mi költséges helyek kerülnek bem' 
lésre. A pályázati határidő június 15. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető az 
alispáni, főszolgabírói, valamint a 
polgármesteri hivatalokban.

! Va/fásos összejövetel. Az ipariskola 
tornatermében tartja a Csapó-utcai egyház­
rész április 28-án, vasárnap délután 4 órától 
ez évadban utolsó, ünnepélyes összejövetelét. 
Révész llmre bibliamagyarázata után beszélni 
fog dr Zsigrnond Ferenc egyházrészi taná­
csos, egyet, m. tanár, az Akadémia tagja. 
Több más felszólalás is lesz.

— Felhívás a leventékhez. A 
testnevelési vezetőség felhívja az 
összes leventéket, úgy a vasárnapi, 
mint a hétköznapi csoportokba járó­
kat, hogy kivétel nélkül mindenki 
vasárnap délelőtt 10 órára a barom 
vásártéren feltétlenül jelenjen meg. 
A Némethy segédoktatói szakasza 
teljes létszámmal 9 órakor a lóver 
senytéren Bartha oktatónál jelentke- 

|zik. A futóversenyre benevezett le- 
ivenfék fél 10 órakor a lóversenytéren 
iKirá y oktató urnái jeLmfkeznek.

Az egyház és a kommunizmus. Az cgye- 
.... ........ c Bethlen 

Köre ina szombaton este rendezi 
madik nagy előadóestjét a Ferenc József üt 
26. sz. alatt lévő helyiségében. Ez alkalomra 
Szabo Imrét, a budapesti fasori református 
egyház országosan ismert lelkipásztorát sike­
rült megnyerni, aki „Az egyház és kommu­
nizmus'* címen tart előadást a kör tagjainak. 
Az előadás fél 8 órakor lesz. Vasárnap dél­
előtt pedig, mive az előadónak a déli gyors­
sal vissza kell utazni Budapestre, tiz óra­
kor az egyetemi istentiszteleten hirdeti az

helyiségbe költözött a 
A »Hadirokkantak, hadi- 
és hadiárvák országos 
szövetségének (HONSZ) 
sz. kir. városi csoportja“

HONSZ. 
özvegyek 
nemzeti 
Debrecen 
irodáját a Miklós-u. 23. sz. házból 
a Csapó-utca 15. számú házba tette 
át. Hivatalos órák további intézke­
désig minden hétfőn délelőtt 8— 
12-ig és minden csütörtökön 3—6 ig. 
Ha ezen napok ünnepre esnek, hiva­
talos órát a következő napon tar 
tanak.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

('.Jegyzések: Mihálka József—Lnwk Paula. 
Deák Sándor Nagy Irén.

Születések: Temesvári Gyula cipésA leány 
Erzsébet. Székelyhídi Sándor npsz., leány 

Károly npsz., leány Margit. Varga András fin. 
leány Erzsébet. Juhász Péter 
Péter. Csapó Ferenc fin., leánj 
2 törvénytelen újszülött.

Hatá/ozások: Lakatos Imre ref 
Vendég-utca 56. Molnár László 
éves, Bethlen u. 53. Gombácsi 
éves. Késes u. 14. Kiss Bálint r... ___
Hadházi ut 23. Kun Aranka ref. 11) éves, Tég­
la vető 133. Boldizsár Endrénén g. kath. 3>

Rádió-műsorok. Szombat, április 27. 
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 9.31) 
Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12 
órakor déli harangszó. időjárásjelentés 12 06- 
Hangverseny. 12.25: Hírek. 12.35: A hangi 
verseny folytatása. 13: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak 
16: Bibó Lajos novelláit felolvassa dr. Konc;. 
Sándor. 16.45: Pontos időjelzés, idöjárásjelen­
tés, hírek. 17.10: Dr. Váhl Elemér: A kelet 
ókori orvosai Hippokrates haláláig. 17.40: 
A m. kir. Operaház férfiénekkarának hangi 
versenye a Stúdióból. 18.45: Schranimel- 
zene. 19.45: Előadás a Stúdióból: Marika. 22: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek, ló­
versenyeredmények. 22.20: A m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar hangversenye

KÜLFÖLD: Bécs. -- 
hangversenye. 4: 
pipöke, mesejáték. ....................... ......
H. Kindermann: Hermann Hesse, a vágy köl- 
* ' .............................................. egyfél-
voii.isos vigoperája. Diána !....„........
— London. 5.45: Katonazene. 6.45: Hangver­
seny. 7.45: Schutnann-dalok. 
—■ Milano. 5: Hangverseny. 
8.30: Verdi 
Jázz-band.
Népszerű zene. 
Bucsukeringű, i 
Géza zenekarának

11: A Silving-kvartett 
Gycrmekelöadás. Hamu- 
5.30: Kamarazene. 6.20:

tője. 8.40: Fortunio dala. Offenbach 
voii.tsos vigoperája. Diána es.i hangverseny.

(Iá bor 
meg har-

A debreceni Székely Társasa .
szombaton, Fl­
órakor vi- — Vasárnap akarják megtar- 
amelyre a tani a térzenéket. Vitéz Sipos

— -------- a debreceni
I vegyesdandárparancsnok értesítette

--------- ,w. «ua.Syu:vse. A l3 városi tanácsot, hogy úgy intéz- 
debrecent Ipartestület április 28-án, kedett, hogy a szokásos nyári tér- 
vasarnap délelőtt 10 órakor saját zenét a katonazenekar minden va- 
disztermeben tartja harmincadik évi sárnap délben tartsa a Nagyerdőn 
soroXtíOZKL'leS^’ í,,elynek ‘árgy- az uj köröndjén, közvetlenül a cuk- 
ImíhA > n-í°/®tk,ezo: L Elnöki jc- rászda közelében. A tanács erre azt 
üet i9“?S ^^" ‘̂Rjje’entés a tes- kérte, hogy ne vasárnap, hanem a 

tűk oí működéséről. 3. A tes- régi megállapodáshoz híven valamely 
uiet 1928. évi zárszámadásának be- hétköznap délután, mégpedig heten 

és Eozáth^^^^------------------------------------------------ ,-ar,sák a ^érzené

felett. 4. Az 1929. 
irányzat t 
előljárósági rendes 
v-i!'!eZ)-Sa - Három számvizsgáló| remélik, hogy a vegyesei 
sági elnökök’ |aí10nlevlizsgfl!ó >’izott- rancsnokság honorálni fogj 
■ k nokok, alelnokok, tagok, vaia- kívánságát, 
mint iparos qs mestervizsgáló bizott­
sági tagok választása, illetőleg a bi­
zottságok kiegészítése. 8. Esetleges 
indítványok.
. — A Székdy Egyetemi és Főisko­
lai Hallgatók Egyesületének Hargita 
«icyesitett nemzetsége április 28-án 
délelőtt fel 11 órakc,- műsoros ösz- 
swovete t tart a Kér. Nemzeti Liga 
helyiségében. A tagok pontos meg­
jelent -ct kéri ;( 11enizetségf<i.

Vértes a HajdufGIdetl

az Angol Királynőben 
április 27-én délután fí 
lasztmányi gyűlést tart. IV „ . iailI a lcrzeneKei 
S.r?’'piy-Lta-'ÍaÍt tiszte!ettel >neg- Árpád altábornagy, 
hívja az Elnökség. I vevvesdandárn»™^’

Az Ipartestület közgyűlése.

a zárszámadás két, akár a város belterületén, akár 
évi költségek)- pedig a nagyerdei parkban. A ta- 

inegallapitasa. 5. ötven nácsnak erre a megkeresésére még 
es ötyen póttag) nem ^érkezett meg a válasz, de 

' a vegyesdandárpa- 
a á város

— Máv. nyugdíjas KANSZ 
tagok! Közbejött akadály miatt 
28 án választmányi ülést nem tar 
tunk. Az elnökség.

10.35: Tánczene 
7: Jazz-band.

Lombardoe c. operája. 11.1 = - 
München. 4: Hangverseny 

. 6: Citera-hangverscny. .8: 
operettelőadás. 10.45: Nógrádi 
....!c hangversenye. —- Berlin

- j.-------- ---- utána-
tauczenc. — Stuttgart. 3: Operarészletek 

csendőr, fin 14.30: Tánczene. 5.30: Kamarazene^
Eszter és _ Lakásárverések a városi 
•14 éves. M/háaakban. A Piac-utca 26—28 

r. kath. 3 számú és a Szent Anna utcai városi 
Páiné ref. 66 bérházban legutóbb megüresedett 

rét. 76 eves. | két lakás és pedig a Piac-utcán 
--- --- ------------- harmadik emeleti 4 szobás, a 

vés. Dorog. Máinási Sándor r. kath. 9 hóna- Szent Anna-utcán pedig egy harma-
,<>s. „ a Csengeti Piroska ref. 3 hóna- dik emeleti 3 szobás lakas mind-

Nemeth Mihály ref. 21 éves, kettő parkettcs, fürdőszobás. A
_ lakáaokra a bérleti árverést Zöla

és félezer pengőbe József föi gyzö elnöklésével tegnap
hajdúk nyári dé,elött tartót*ák meg a városházán

I ínon nnrrvr

árverésőn a legnagyobb ajánlatot 
Kaposy Géza biztosító intézeti igaz­
gató tette 3200 pengő évi bért 
ajánlva meg. A város ővele köti 
meg a bérleti szerződést május el­
sejétől számított két évre. A Szent 
Anna-utcai lakásra a lejjebb ajánla­
tot évi 1810 pengős bérrel Varga 
Endre számvevő tette. A lakásokat 
május elsején elkel! foglalni s a 
szükséges javítási, festési munkála­
tok költségei mindkét helyen a 
bérlőt terhelik.

— Mikor a lány csalással vá-
t. A

sebet. Tarr Endre szabó, leány Róza. Tóth 4.30: Hangverseny. 9.30: Rádióriport.

pos, Pesti II. 
pos. Pesti u. 
Kántorjánosi.

4.
4.

— Nyolc 
kerül a városi ___ _
egyenruhája A hét e'-ején a város igen naSy érdeklődés mellett. Az 
megrendelte a városi alka mázolták, "“"4" ' 1‘,‘
hajdúk nyári cipő és csizma szük­
ségletét, tegnap pedig a nyári egyen­
ruhákra benyújtott ajánlatok felett 
döntőit a városi tanács. Csaknem 
háromszáz darab ruhára van szük­
sége a városnak, amely azonban 
nem mind egyforma, hanem hiva­
talonként változik. Az egyenruhák 
elkészítésére összesen hat ajánlat 
érkezett be, ezek a következők: 
Ruhakonfekció részvénytársaság Bu­
dapest, Trungham posztóáiugyár 
részvénytársaság Budapest, továbbá -___ , ________
a helybeli cégek közül : Szabó Já doJja meg volt udvarlóját. A. 
nos, Csorba János, Molnár István debreceni honvédtörvényszéken dr 
és Szedlák és Vámos szabómesterek. Janó István hadbíró-főhadnagy pén- 
Az ajánlatokat dr Vass Karoly a pékén délelőtt tárgyalta Nagy Sán- 
legutóbbi tanácsülésen ismertette s dor U- gyalogezredbeli honvéd ka- 
a tanács úgy határozott, hogv az tona súlyos testisértési bűnügyét. A 
összes egyenruhákat Csorba János vádirat szerint Nagy Sándor előző 
szabómes’errel készítteti el, mig a le8 házassági ajánlatot tett Dobai 
sapkák szállítására Kotrás Lászlónak Erzsébet cselédlánynak, majd pár 
ad megbízást. nap múlva a leány alkalmaztatás-

I helyén, a Baross-utca 63. számú ház 
1 udvarán összeverte. Nagy tagadta a 
j vádbeli bűncselekmény elkövetésé! 
t? | és azt állította, hogy a leányt a 
- Hullaház nevezetű kocsmában verték 

meg civil egyének. A honvédbiró- 
ság megállapította, hogy a leány 
valóban két nappal később vételeit 

sérüléséről, mint ahogy az 
állítólagos veszekedés történt. Bizo­
nyítékok hiányában a hadbíróság 
felmentette Nagy Sándor honvédet 
áz ellene emelt vádak alól, — 
minthogy az sem nyert beigazolási, 
hogy a leány adott volna neki 2C 
pengőt.

A Hajduföld 
g| hirdetéseit egész M 
SZ Tiszántúl olvassa ■!

BK3

lAflíllftn kalaPszalonbanl 
3 ■ Vili ^1 11 eredeti bécsi modell kalapok I18 ■ R f R R R nagy választékban a legolcsóbb ■

wfwfIIIvIwI **** álban kaphatók **•» |w C s a p ó-u t c a 5. s z á m, I
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A mozgószlnházak közleményei:
Péutek—Szombat—Vasárnap SZÍNHÁZ

vígszínház
Az idény legmonumcntállsabb fllm- 

alkotisa l
Lubltsch Ernő világhírű rendezései
Főszerepben : Emii Jannings, Lewis

Stone és Florence Vidor

Oroszország
Alfred Neumann^ világhírű történelmi 

drámája 10 felvonásban. Kiséró
Paramount Híradó, Hárem ró­

zsája bohózat.

Csokonal-szinház műsora:
. Szombat 8 órakor bérletszünet: A Noszly 

Üti esete Tóth Marival. A Góth-pár búcsú- 
latekául.
diimaSílr"a,> VSÍt 8 óraknr: El,örött a hege-

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árak 
kai: Régi nyár. Kováts Terussal.

Hétfőn A) bérletben: Csókplru'ák C-ak 
felnőtteknek:

Kedden B> bérlet: Csókpirufák. Bohózat

kedvezőbb helv/t'evel hozták összefüggés 
"c. A helybeli gabonapiacon a forgalom von 

indult I'lénkebb üzleti tevékenység 
ii csak a határidópiacon számítanak, azon

A/ októberi a innál b 
ingadozás, ujne’yvt a 
Hrjvdt elhiitéks hire 
gtshc.

Ktdvczőtkn idci.írás. a 
és nagyon hátráltatja

21Ug-

hődnek. viszont 
hogy a mustani

APOLLO
Kacagó est!

Harold Lloyd Idei egyetlen vigjáték- 
attrakotója’

A Góth-pár vendégjátéka a szín­
házban. Gó!:i Sándor es Góthné Ker­
tész Ella ismert fővárosi müvészpár 
petiteken este vendégszerepeltek i 
Csokonai-szinházban. Az előadásról 
szóló beszámolónkat nagy anyagim- 
lódás miatt, vasárnap adjuk közre.

f IWii ezé. i nagy érdeklődéssel várják a h<4 
’’•‘I1 ir.e<jelvno hivatalos \ etésjelcmést. A 
tozsdeidő eleien a májusi bt.zát 34 4u, ./
októbv’it 26.Ki, a niáiusi rozsot 21.70, u» 

któberit 23.2o pengőre értéketek A tetté 
•ícrtpiacon csak a iuliusj lengeri őrizte mex 
tegnani árnivóját. mivel a külföldi kin-ÍJat

Budapesti
Nemzetközi
Vásir

Cgy nyulszivü oroszlán küzdelme a vé- | 
rengző galambokkal 8 fejezetben. j 

Kiséé'fi:
Fox Journal, Sok hűhó sem- | 

Inner», Elveszte tern a combinét 
bohózat. r

A sz.nházi iroda hírei:
Zsúfolt ház lelkes közönsége ünne­

pelte tegnap este Molnár Ferenc 
Olympia című világhírű vigjátékj

l'"gy ennek a,:, tUsel-b mértéé ..-i B 
A toz-lv(lő elején a tiszavidéki in.zá ,?5j;

26.1.- pengővel jegyezlek falsul; szeriéi.
A liszt- és Őrlcméiiyi iacon a malmok W 75 

’I'llas.iszt alapon szumnotuik lisztáraikat A 
orpát is.ntl I8.75 pengővel jegyzik.k

.URÁNIA|
Szombat—vasárnap: I

Közkívánatra! Vllágfilm I í
Főszerepben : Renée Andorée és John 1 

GRbert: j

Kozákok
kaukázusi történet 12 felvonásban. !

Megelőzi : !I A bctyárcsiny |
| komédia 6 felvonásban. Főszerepben : ] 
I George Bancroft, Lloyd Hnglics és 5 
I Mildred Davis. í

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 ' 
ómkor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor. ■■

METEORBAN
Szombaton :

Két sláger egyszerre!

Flörtöl a feleségem
Kitűnő vígjáték 8 felv násban. És

A texasi titok 
ádayugati történet 6 felvonásba i Wil­

liam Fahbankssal.
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

GÓTH PÁR 
vendégjátékát. Mindkét művészt for­
ró tapsok köszöntötték és a lelkese­
dés felvonások végén csak fokozó­
dott. igazi cimény volt mindenki 
szamara a Góth-pár páratlan ember- 
abrazolása és disztingvált cszközü, 
stílusos alakítása. Forró ünnepi est 
felejthetetlen emlékével távoztak a 
színházból mindazok, akiknek al­
kalma volt a Vígszínház illusztris 
művészeinek pazarszinü iátékában 
gyönyörködni.

Ma este 8 órakor búcsúznak a deb­
receniektől

GÓTHÉK 
Mikszáth-Harsányi legbáiosabb 
"yc.r szinjátékában.

A NOSZTY-F1U ESETE 
Tóth marival 

vígjáték keretében, amikoris 
Sándor játssza Kopereczkyt.

' •••'■ Bubenyik 
regi nagyszerű alaki-- 

Meg délelőtt siessen helyét

gyár
mit

Árverési hirdetmény

Elárverezek Debrecenben, Attila- 
'ér 2 sz. alatt bolti árucikkekből 
Mló ingóságokat 1929. május 14 én 
o. u. fél 5 órakor.

Lörincz Endre 
__________ kir. bírósági végrehajtó.

1929. május 4-től—13-ig

1 magiul ign muhi!
200 szakma 
Vízi forj ’Inti 
DunakiKÖtő 
Motor jármű 
Textil- és Rádió-csoportok.

50%-os 
utazási kedvezmény !
Vásárigazolvány kapható Buda­
pesten : a Vásárirodánál, V., 

Alkotmány utca 8.
Debrecenben: a Kereskedelmi 

és Iparkamaránál, 
valamint a Mene'jegyiroda összes fiók­

jainál és kirendeltségeinél.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

Mosott

Épület és bútor- .« 

yasalások,I 
f urnéroM

J* és zier Lajosnál., ?
Széchcnyi-utca 2. sz. f

Vasárnap:
A. titkok érnji» 

Regényes történet 7 felírásban Pola 
Negri és Kenneth Thomsonnal.

Megelőzi:

Rázd le Jonny
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban Raymond 

Griffiths.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

— A debreceni autósok és mo­
torkerékpárosok kirándulása a 
Tátrába. A debreceni motorosok 
pünkösdkor 3 napos kirándulást ter­
vednek Kassán keresztül a Tátrába, 
Akik a kiránduláson részt akarnak 
venni, útleveleik s egvéb az utazás­
hoz szükséges irataik beszerzése vé­
geit április 29-ig jelentkezzenek M k- 
iós Sándornál, Műszaki és Kereske­
delmi rt. Hunyadi-ufca 17.

— Kocsordi Elemér: Balladák— 
Legendák müve megjelent. Kapható: 
Csáthy és Antalfy könyvkereskedés­
ben, valamint a szerzőnél. Ára 3.50 
pengő.

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba. valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

cimü 
Góth 
Góthné pedig Tóthnét. 
Tamás Benő 
tása. — f 
biztosítani!

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor 
Kovats lerussal:

RÉGI NYÁR.
Holnap, vasárnap este 8-kor Ko­

vats lenis. Unger főszereplésével:
ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.

Hétfőn A) bérletben feleleveníti a 
színház a

CSÓKPIRULÁK 
cimü francia bohózatot, melynek fő­
szerepeiben Ferenczy Marian, Vajai 
Magda. Thuróczy, Fábián, Szigeti 
c n<i:., László Gyula lépnek tel. 
Serdülő gyermekeknek tilos meg 
nézni a

, CSÓKPIRULÁK 
előadását!

Sybill ifjusági előadásul szerdán 
délután 3-kor!

Ida regénye — zóna-előadásul — 
csütörtök délután 3-kor!

TÍSZWOE

vesz 
a Hajduföld nyomdája 
József kir. herceg u. 16.

Magyar ember

a ..Hajduföldre“
____ fizet eK.

Mindenki
nálunk

Vásároljon
az alant jelzett olcsó árakon :

Férfi strapa öltönyök

A pengő Zürichben 90.57V»
Budapest 90.57 és tél. Berlin 123.20, New- 

J<rk 519.45. London 2521.12 és fél, Paris 
2C.30 és egynegyed, Milano 27.21 és fél. Prá­
ga 15.37 és fél, Belgrád 9,12 és háromne­
gyed. Bukarest 3.OS és egynegyed. 
72.98, Amsterdam 208.72 és fél.

Valuta- és érmeárfo/yainok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a 

vetkezők. Egy angol font 27.74- 27.89. 
cseh korona 16.92-17. száz dinár 9.99 
száz dollár 572.50 -574.50. száz, francia frank 
— 34—22.54, száz hollandi forint 229.86- 
2'( .80, száz lengyel zloty 61.10—64.10. s/.:iz 
lei 3.38 3.42. száz lira 29 30.08. száz né­
met márka 135.75 -136.25. száz osztrák 
> . lulling 30.35—Sli.70. száz svájci frank
1'0.15 110.55 pengő. A nemesfémpiacon 
" magánforgalomban a huszkoronás aranyat 
..’>.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.42- 
' 44. a forintost 1.14 1.20, az ötkoronást 
2 16—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonapiac.

Bées

r tni birapa oiionyoK — — ___ _  p
Kék kamgarn öltönyök — —   p
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal P 
Divat öltönyök — — — _ ____p
Gummi vagy esőköppenyek — _ _ p
Férfi tavaszi felöltők p
Tavaszi felöltők divat színben — _. p
Trenchscoat kabátok — _ _ p
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel P 
Hubertuszok - — _ .
Iskolai fiuruhák 16 évesig 
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig

p 
p

pcrtke.rcsi

nyliuiásaról érkeztek jelentések, n*: 
Rahonaneniiiek olcsóbbodását az c:

30-tól

40-től 
60-tól 
20-tól 
42-től 
75-től 
36-tól 

130 tói
56-től 
28-tól 
10.80

Tegnpmo«2LPIÓbauVK8ár^St és me8gyözödhetik, hogy 
nemcsak áraink beszelnek, hanem az áruink is!

Hajdúsági fésíiraha áruház
Piac-utca 67. szám. [Megyeházzal szemben.)
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Legjobban és legolcsóbban 
ralhat az újonnan modernül 
rendezett ca cn cn

nya-
be- ÜZLETEK

i ux I Csép/őgarnltura 
.niánkoztk ház- clad6 kcdvc2Ö ft|t.tcU.k 

kitűnő bizo- l,1€||ett jllhász Sándor Nyi- 
magan háznál. |aste|vp Honti-utca 24.

mely rheumát, női bajokat gyógyít.
Május 8-én nyílik. Vasúti kedvezmény.

uriasszony 
vezetőnőnek 
nyitvánnyal

üzlethelyiség I Kitünően főz jeligére a ki-| 
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 1 adóba. 7821
ugyanott kiadó utcai lejá-l Keztyük javításét, .. Motorkerékpár
rabi pincehelyiség. Értekez- tisztítását, mosását átala- surKOScn tladó- 280 P. Mó­
ni: dr. Miklós. Hunyadi u. kilósai szakszerűen válla- p,'1!'1 Abcrt kerékpározót. 
10. 6103 lom. Ke4yüüzem, Kossuth 110 “cs 602

....................... 873

3030

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN 

ffestéküzletében, 
Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.) I

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Antal
nál, Rákóczi-utca 14.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o saóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett saavak duplán stzWttataak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa aló esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

.................. 58. keresztépület Üz/ethe/yiség ’
a Kápoluásl utcában kiadó. . .. , MenífzliatO 
Értekezni lehet l.usztig föd- bejárónőt keresek 
rászná/. 857 >-re. Iskola-utca 8.

Üzletnek. I x , Uriláuy 
műhelynek alkalmas helyi- éretlen jo irasu, 
ségek kiadók. Csapó-utca SZcfiJioló belépvet kulcsár» M . • -
io., festéküzlet. 3037 Kálvin-tér papirkereske- “lűd házttr-

, . .. .. . . désébe. 883 6091-b >Legjobb üzlet • - >
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann 
vénytársaságnál.

JÓMENETELÜ 
étkezde felszereléssel 
ládl okok miatt eladó, 
a kiadóban.

Keztyüü em
saját gyá<t náiiyu kezűéi 
le szeboek. legolcsóbbak, 
legjobbak. Kossuth 58., ke- 
rnsztég ilct. 8 4

Dlsőrangu
étterem es sörcsarnok 
nagy kerthelyiséggel át­
vehető ^azonnal. Dr Nagy 
Sándor ügyvéd, Csapo-u. 
1. 872

Eladó
egy szalon garnitúra. Cim a 

május Dcbrcee"i Újság kiadóhiva-
Ö77 Italában. 599

Hnsvéti
bJztos Ile* l'ul’llat6- Központi Tej­

csarnok. Péterfia 46. és .

désébe.
Szorgalmas, I Festett

jól főzó mindenes sza- ruhaszekrénk. összecsuk- 
kácsnő hosszú bizonyít- llató cseléd vaságy eladó, 

rész- vánnyal mái“s *‘re ke-1 Rákóczi utca 65. 776
w)6' resletik. Vásárhelyi, Piac- Hintó

| Utca z8. c. 1-I.-J 6114|egy és két lóra gumikerék-
szánkalappal kifogásta- 

áilapotban eladó. An- 
Királynő udvarában.

2867

utca 28. c. II.)
■ Ondoláló kisasszony, Ikel' 

“a- ki a manikürözésiiez is lan 
c,,n I ért, azonnsi felvétetik. — K°l 

Heinrich hölgyfodrász To­
kaj- 6115

LEVELEZÉS
Barna flu 

jeligére levet van a Deb­
receni U|ság kiadójában. 
Kétem átvenni.

Autó!
Bármelyik napon szombat, 
vasárnap kivételével a meg­
szokott időben magával le­
hetek. 6101

Szoba, 
műhely kiadó, nagy ajtó 
eladó, Péterfia-utca 9. sz.

878
Bútorozott

szoba kiadó. Király-utca 5.
II. emelet, telefon 9—61

869

Műhely
és raktárhelyiség azonnali 
átvételre kiadó Burgondio 
13. 3047

HÁZASSÁG

30—40 év
közötti korrekt férfi, ki há­
zias jó feleséget hozomány 
nélkül elvehet. Írjon ..Árva" 
jeligére a kiadóba. 3044

Megnősülne
előkelő állású keresztény 
úriember, elvenne kimondott 
urinőt negyvenig. . Férj- 
hezmenne fiatal keresztény 
özvegyasszony lakással, 
örökséggel önálló iparoshoz, 
vasutashoz, gyermek nem 
akadály. — Benősülne izra­
elita fiatalember rőfös vagy 
cipölizletbc. — Férjhez 
mennének kisebb-nagyobb 
hozománnyal izraelita uri- 
lányok iparoshoz, kereske­
dőhöz, tisztviselőhöz. Ke­
resztény urilány hozomány­
nyal tisztviselőhöz, 
hez menne izr. urinő 
Hiánnyal nyugdíjas 
biztos megéhetésü 
bérhez hatvan évesi
deklodui ehet Ügynökségnél, 
Batthyány 13., az udvarban.

6088-b 
Nősülne

39 éves nőtlen keretény 
jemegjelenésű fiatalember, 
gazdasági ispán. Cim : Ba­
log Antal gazdatiszt Nagy 
kálió, Szabolcsmegye. — 
Postrestante.

Férj- 
hozo- 
vagy 

uriem- 
í. Ér-

KIADÓ LAKÁS
Egy

szoba, konyha, spciz május
1-re kiadó. Timár-utca 13.

3033
Egy 

szoba. konyha és 
szoba azonnal kiadó, 
rités eladó. Szappanos 19.

 3029

pince
Sirke-

8 szobás 
raktárhelyiség kiadó Hat­
van-utca 66. Érdnklődni 
lehet az Üdvhadseregnél.

885
KiUöBbejáratu 

bútorozott szoba kiadó. 
Peterfia 39. 61 It

Kil/önbejáratu
I bútorozott szobát keres
május elsejére középkorit 
főtisztviselő. Ajánlatokat a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talába ..z.omtal" jeligére.

3026
Nagyerdő

szélén 4 szoba, alkóvnis, 
gyönyörű lakásomat elcse­
rélném Kossuth- és Szent 
Anna-utcák környékén, ha­
sonló lakással. Cim a ki­
adóban. 800

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Kálvin-tér 13.. III. 2.

Két
és háromszobás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan-utca 46.

3032
Úriembernek

elegáns különbejáratu búto­
rozott szoba kapukulcs 
használattal kiadó.
harminc.
ten. Csengeri.

•um ■ 1 ; i*

kereslet

858
Újonnan

festett utcai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel 
adó.
47.

József kir.
május 1-re ki­

herceg u.
861

két vilá-
1-re ki-

866

kiadó.
ut 10.

3041

Két 
szoba, konyha és 
gos pince május 
adó. Péterfia 30.

Nyári
vagy állandó lakás 
Értekezés Poroszlay 
Telefon 273.

Bútorozott
utcai szoba központban má­
jus elsejére kiadó, 
lyes 6.

Tágas 
szép bútorozott utcai 
2 tir. esetleg fiatal párnak 
is kiadó. Török Bálint u. 14.

6104

Hilve-
3043

'szoba

Kiadó
két szobás lakás parkban 
nyitott 
Károly 
52. sz.

és zárt verendával.
l ercncz József u.

3039
Tisztviselőnőt 

lakótársnak keresek. 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéházban. — 
kasszában.

Szoba, 
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Magos-utca 7. 6083-b

Szent

6102

Piac 
kapualatti ctncle- 

2956

Társat 
keresek Chevrole 
autómhoz. esetleg 
áron átadom. Cim 
adóban.

Tartós és olcsó

riuruháh
nagy választékban kaphatók az

ALFÖLDI
RUHAKOZPONT
ban, Ferenc József-ut 51. sz.

Egy
egyszobás konyhái lakás 
és elzárható gépkocsi ga­
rázzsal dsejére kiadó- - 
Miklós utc 51.

Egy szoba.
konyha, spciz, 
baromfitartással 
kert. Lehel utca 31.

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó ügyvvéd- 
nél, Piac-Utca 44. 6087-d

üzlethelyiségek
kiadók. Király u. 5. sz. alatt 

859

sertés- és 
kiadó. Uj- 

728

Abrikt 
szallagfürész 
u. 68.

BOR
1923—28. ívesig na- 
tételekben eladó. — 

kiadóban.

Rádióházban, Szent alkalmas nagy «oarhet jó- 
6053 karban és egy lószerszám 

eladó. Cim a kiadóban.Hadházi I Qoo .
841 004

Néhány darab

AJÁNLAT

nagyon 
Bárány 
Anna 1.

Vendéi
eladó.

2938

»00 hl. 
gyobb 

Csillárok I Cim a
olcsón kaphatók!

Szántást 
traktorra/.válla,'ok 

ut 16 , jobbra.
Orajavltások. <

ékszerjavitások legolcsób-I n*J£y°n méteres
ban Varga ékszerüzletbe, — P, a elad6> Honvéd-utca 
Mester-utca 12. 5837-a ’’L- 870

Fajborok I Eladó
saját termésű édes magas- éjjeli szekrény, lisztesláda 
fokú 6 és uj literenként is I drótsodrony, boroshordók, 
napi áron. Arany János ut-1 ászokfa Honvéd-utca 9 L.’ 

teher |ca Rázsó Gyula utca 2. Eladó
örük’ délután 3-6-ig mindennap, gyökeres szölövessző és 

a ki- Gallértlsztitás egy 12 literes kisborjas 
860 tllkörfénnyel 8 fillér. — tehén Vargakert, Legányi 

i Libándy, Péterfia u. 4. utca 35. 6116
Ingeket, Ajtók

férfi és nőit és minden- használtak eladók Mór c- 
uemü fehérneműt, ágyhu- utca 14. 304g
zatpkat mérték után l«é- Eladó

i9r Ä 8zéP házi talonná, Beth- 
lók 50 fillértől feljebb, I ien Lfca 47 kmq ingek 80 fiHértöl ajfoen-1 L 3049
góig. Belényesyné Daaa- 
bos u. 53. negyedflc ajtó

Kzűstridlkülök
bélelését, ogarettatárdák- 
ra, órákra, kulcsokra vé­
dő tokokat készít olcsón 
Kezlyüüesm. L._

Salat:
díjmentes«! a klinikai te­
lepről ehritnthetö. Enge- ■, .
d< ly a gazdasági hivatal- r_.,.ara 
tál kapható. Igazgató. 879 MiháIy > 

Húsvéti (olcsón,
kóser finom céklacibere 
kapható Hatvan-utca 39.
Dicseméi. 6112

Kvártély
jutányosán kapható Móric 
utca 14 3045

Két szekér I príma 
vegyes disznótrágya in- város_____—

> gyen elszállítható, patai- adó. Kossuth 59. 
utca 5-

INGATLAN
Vi/fa

nagyerdő alatt, adómentes 
g7jj épület, olcsón eladó. Sipos 

| építészmérnök. Csapó tt. 23. 
sz. telefon.

Eladó
i 300 O-öles ház- 
Tégláskert, Balogh 
utca 8. szám alatt 

3023

U. 23.
8027

Eladom
Péterfia utcai házamat. —
Megbízottam Füvészkert u.
4. sz., ügyvédi iroda.

5 hold 
fekete szántóföld 

szélén sürgősen el- 
'• 876

Házhelyek
köztemető Csapó-utcai vil­
lamos megállótól 1 perc 
eladók. Értekezni Deák 
Ferenc-utca 13. 88í

Bocs kay ban
veszek. Mester utca állomásnál 2 szoba, mel-

5838 lékhelyiségekkel alápin-
— cézve I3Ö0 négyszögöl

vagy ovál eb4dlő asztalt 1sok gyümölcsfával 
megvételre keresek. Cimet 1 n-----

a kiadóba kérnk.

vetbl
Régi

pénzeket, könyveket, bélye­
geket 
12.

Kerek

ELADÁS
ELHELYEZKEDÉS

Bejárónő 
azonnal felvétetik, 
utca 30.

Gazdatiszti, 
fspáni állást keres 
keresztény, földmives isko­
lát végzett, 15 évi gazda­
sági gyakorlattal, jó bizo­
nyítványokkal biró gazda­
tiszt. Cirn: Balogh Antal 
Nyíregyháza. Postrestante.

598

Varga- 
60-a

41 éves

Eladó 
sürgősen, olcsó áron pék­
felszerelés. Onosai utca 17. 
szám. Bihari-telepen.

Puch 
motorkerékpár 175-ös 
fogástalan állapotban 
csón eladó. Bethlen-utca 
33- 686

6100

ki-
ol-

Kü/önböző
üzleti állványok, pultok és 
cégtábláknak alkalmas üve­
gek eladók. Frank, Piac-u. 
46- 6085-b

eladó Értekezhetni Barna 
utca 10. I. feljáró. #80

VEGYES

Forgács 
hölgyfodrász Hungária- 
palotában fővárosi jó mun­
kaerőkkel végeztet tartós 
ondolálást. 
gást, 
Olcsó 
gálás.

speciális hajvá- 
hajfestést, manikürt, 
és figyelmes kiszol- 
(Külön urifodrászat) 

6049
Elveszett

foltos him vadász 
Megtaláló illő juta- 

részcsü. Honvéd- 
3017

barna
vizsla.
lomban
temető u. 25. szám.BnartRffi a Mlsrar Nemz«» Ktfuyr- ft EapKIáfliWállahit nyomdájában Debrecen 'József Hr fe* WW yMt> w--------- m ----- —-—-------Meurecen. jozser kin Im. W. Kfaíji Maryar Mtmzell Könyv- ft


